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Ⅰ 調査の概要 
 

１ 調査目的 

本調査は，本市における公立夜間中学（※1）の必要性を検討するにあたり，各対象への

アンケート調査及びヒアリング調査を通じて，公立夜間中学に対するニーズを把握するこ

とを目的として実施したものです。 

 

（※1）「公立夜間中学」とは，公立の中学校のうち，夜の時間帯に授業が行われる学級のことをい

い，戦後の混乱期の中で義務教育を受けられなかった人に対して義務教育の機会を提供する

ことを目的として，昭和 20 年代初頭に設置され始めたものです。また，様々な理由から本国

で義務教育を修了せずに日本で生活を始めることになった外国籍の人や，形としては中学校

を卒業したものの不登校などの理由で十分に通うことができなかった人達の学び直しの場

となっており，令和 3 年 4 月現在で，12 都府県 36 校が設置されています。 

 

 

２ 調査対象 

 

（１）アンケート調査について 

本調査の対象は，「公立夜間中学での学びにニーズを持つと想定される方（※2）」や，そ

れらの方々を日頃「支援されている方（※3）」などの特定の方を対象にしたものと，広く

一般の「不特定多数の方（※4）」を対象に実施しました。 

 

（※2）柏自主夜間中学に通われている方，柏市に所在する日本語教室に通われている方，本市に所

在するフリースクールに通われている方など 

（※3）上記（※2）に掲げた学び場等の運営者 

（※4）本市の居住如何を問わず，本調査を認知された方 

 

（２）ヒアリング調査について  

公立夜間中学での学びにニーズを持つと想定される方の中で，アンケート調査に回答さ

れた方のうち，ヒアリング調査に協力してくださる方を対象に実施しました。 

また，それらの方々を日頃支援されている団体等（※5）の運営者から，団体の活動状況

及び支援している中での課題等についてのヒアリングに御協力いただきました。 

 

（※5）柏自主夜間中学，柏市国際交流協会が実施する日本語教室，柏市生涯学習部中央公

民館が実施する日本語教室，柏市障害者等社会参加・就労支援団体，ひきこもり家

族支援の会，フリースクール  
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３ 調査期間 

公立夜間中学での学びにニーズを持つと想定される方を対象としたものは，令和 3 年 9

月 1日から順次調査を開始し，前述の方を日頃支援されている方及び不特定多数の方を対

象としたものは，令和 3年 10月 1日から令和 3年 10月 31日の間に調査を実施しました。 

 

 

４ 調査方法 

 

（１）アンケート調査について 

インターネット上にアンケートフォームを設け，以下のとおり実施しました。 

なお，日本語の読み書きに不安を抱く方や，外国籍の方に対して配慮するため，調査票

は漢字にルビを表記したものや日本語以外の言語（※1）のものを用意して行いました。 

 

▼ 公立夜間中学での学びにニーズを持つと想定される方に対して 

当該対象者を日頃支援されている方々を通じて，アンケート調査の趣旨説明・チラシ

の配布・アンケートへの回答について協力をお願いしました。 

 

▼ 日頃支援されている方，不特定多数の方に対して 

市の広報紙及び市のホームページに本アンケートに関する記事等を掲載するとともに，

近隣センター等の公共施設にチラシを配架しました。 

 

（※1）以下の８言語 

   ・中国語   ・英語     ・韓国語    ・スペイン語 

   ・ベトナム語 ・タガログ語  ・ネパール語  ・タイ語 

 

（２）ヒアリング調査について  

ヒアリング調査に協力してくださる公立夜間中学での学びにニーズを持つと想定され

る方や支援団体等の運営者を対象に，直接対面，オンライン会議システム（Ｚｏｏｍ），電

話連絡の手段により実施しました。  
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５ アンケート回収状況・ヒアリング実施状況 

（１）本人，支援者等別の状況 

 

区分 属性 
アンケート 

回収数 

ヒアリング 

実施数 

本
人
（
※
１
） 

自主夜間中学の運営者経由で回答された方 16件 4件 

日本語教室（※2）の運営者経由で回答された方 23件 1件 

フリースクールの運営者経由で回答された方 2件 1件 

市のホームページ（※3）または公共施設に配架したチラシ

を見て回答された方 
7件 

- 

（※4） 

- 小計 - 48件 6件 

支
援
者
等
（
※
５
） 

ひきこもりの家族がいる方向けの支援講座に参加された方 1件 0件 

フリースクールに通われている方の保護者の方 1件 0件 

市のホームページ（※3）または公共施設に配架したチラシ

を見て回答された方 
42件 - 

- 小計 - 44件 0件 

   - 合計 - 92件 6件 

 

（※1）本人は，公立夜間中学への入学意向に関して回答した方のことを指します。 

（※2）本報告書において，日本語教室と表記しているものは国際交流協会にて実施され

ているもののことを指します。 

（※3）次ページ以降，市ＨＰと略します。 

（※4）ヒアリング調査の対象外は「-」としています。 

（※5）支援者等は，（※1）の方を日頃支援している方や一般市民の方のことを指します。 
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（２）回答者が本人における日本国籍，日本以外の国籍別の中学校卒業状況 

 

区分 属性 
アンケート 

回収数 

ヒアリング 

実施数 

日
本
国
籍
の
方 

中学校を卒業していない方 2件 0件 

中学校を卒業したものの，様々な事情により十分に通えな

かったため，学び直しを希望する方 
9件 5件 

日本とは違う国で中学を卒業した 1件 1件 

上記に該当しない方 10件 0件 

- 小計 - 22件 6件 

日
本
国
籍
以
外
の
方 

中学校を卒業していない方 3件 0件 

中学校を卒業したものの，様々な事情により十分に通えな

かったため，学び直しを希望する方 
0件 0件 

日本とは違う国で中学校を卒業した 22件 0件 

日本で中学校を卒業した 1件 0件 

- 小計 - 26件 0件 

   - 合計 - 48件 6件 

 

 

６ 調査結果の表示方法 

回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また，小

数点以下第２位を四捨五入しているため，内訳の合計が 100.0％にならない場合がありま

す。 

複数回答が可能な設問の場合，回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという

見方になるため，回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

また，所属団体等別の状況については，回答者数の回答数を表示しています。 
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Ⅱ アンケート調査結果 
 

１ 本人用調査結果 

（１）「年齢」について 

（あなたの年齢を教えてください） 

全体では，「30歳代」の割合が 35.4％と最も高く，次いで「40歳代」の割合が 22.9％，

「20歳代」の割合が 14.6％となっています。 

日本国籍の方では，「40歳代」の割合が 36.4％と最も高く，次いで「20歳代」の割合が

22.7％，「10歳代」，「50歳代」の割合が 13.6％となっています。 

日本国籍以外の方では，「30歳代」の割合が 61.5％と最も高く，次いで「40歳代」の割

合が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数，下段：％ 

  

有効 

回答数 

（件） 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代 

全体 48 
5 7 17 11 5 2 1 

10.4 14.6 35.4 22.9 10.4 4.2 2.1 

日本国籍 22 
3 5 1 8 3 1 1 

13.6 22.7 4.5 36.4 13.6 4.5 4.5 

日本国籍以外 26 
2 2 16 3 2 1 - 

7.7 7.7 61.5 11.5 7.7 3.8 - 

％

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

10.4

14.6

35.4

22.9

10.4

4.2

2.1

0.0

13.6

22.7

4.5

36.4

13.6

4.5

4.5

7.7

7.7

61.5

11.5

7.7

3.8

0.0

0 20 40 60 80

全体（N = 48)

日本国籍（N = 22)

日本国籍以外（N = 26)
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所属団体等別の状況 

 

 

  

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

回答者数 = 48 件

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

3

3

2

5

1

1

1

1

2

14

3

2

1

2

1

1

3

2

5

7

17

11

5

2

1

0 5 10 15 20
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（２）「性別」について 

（あなたの性別を教えてください） 

全体では，「男性」の割合が 29.2％，「女性」の割合が 70.8％となっています。 

日本国籍の方では，「男性」の割合が 40.9％，「女性」の割合が 59.1％となっています。 

日本国籍以外の方では，「男性」の割合が 19.2％，「女性」の割合が 80.8％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数，下段：％ 

  有効回答数（件） 男性 女性 その他 

全体 48 
14 34 - 

29.2 70.8 - 

日本国籍 22 
9 13 - 

40.9 59.1 - 

日本国籍以外 26 
5 21 - 

19.2 80.8 - 

 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

男性

女性

その他

29.2

70.8

0.0

0.0

40.9

59.1

0.0

19.2

80.8

0.0

0 20 40 60 80 100

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

全体（N = 48)

日本国籍（N = 22)

日本国籍以外（N = 26)

回答者数 = 48 件

男性

女性

その他

6

10

5

18 2

3

4

14

34

0

0 10 20 30 40
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（３）「居住地」について 

（あなたの住んでいるところを教えてください） 

全体では，「柏市」の割合が 75.0％，「その他」の割合が 25.0％となっています。 

日本国籍の方では，「柏市」の割合が 63.6％，「その他」の割合が 36.4％となっています。 

日本国籍以外の方では，「柏市」の割合が 84.6％，「その他」の割合が 15.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他･･･松戸市（5件），我孫子市（2件），流山市（2件），取手市，千葉市 

 

上段：件数，下段：％ 

  有効回答数（件） 柏市 その他 

全体 48 
36 12 

75.0 25.0 

日本国籍 22 
14 8 

63.6 36.4 

日本国籍以外 26 
22 4 

84.6 15.4 

 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

 

  

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

％

柏市

その他

75.0

25.0

0.0

63.6

36.4

84.6

15.4

0 20 40 60 80 100

全体（N = 48)

日本国籍（N = 22)

日本国籍以外（N = 26)

回答者数 = 48 件

柏市

その他

8

8

20

3

2 6

1

36

12

0 10 20 30 40
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（４）「国籍」について 

（あなたの国籍を教えてください） 

全体では，「日本」の割合が 45.8％と最も高く，次いで「中国」の割合が 18.8％となっ

ています。 

日本国籍以外の方では，「中国」の割合が 34.6％と最も高く，次いで「タイ」の割合が

15.4％となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他･･･台湾（2件），ハンガリー，スーダン，イエメン，ペルー 

  

全体（N = 48)

日本国籍（N = 22)

日本国籍以外（N = 26)

％

日本

中国

ベトナム

フィリピン

ネパール

タイ

パキスタン

その他

45.8

18.8

4.2

6.3

2.1

8.3

2.1

12.5

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

34.6

7.7

11.5

3.8

15.4

3.8

23.1

0 20 40 60 80 100
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上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

日
本 

中
国 

ベ
ト
ナ
ム 

フ
ィ
リ
ピ
ン 

ネ
パ
ー
ル 

タ
イ 

パ
キ
ス
タ
ン 

そ
の
他 

全体 48 
22 9 2 3 1 4 1 6 

45.8 18.8 4.2 6.3 2.1 8.3 2.1 12.5 

日本国籍 22 
22 - - - - - - - 

100.0 - - - - - - - 

日本国籍以外 26 
- 9 2 3 1 4 1 6 

- 34.6 7.7 11.5 3.8 15.4 3.8 23.1 

 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

回答者数 = 48 件

日本

中国

ベトナム

フィリピン

ネパール

タイ

パキスタン

その他

13

1

1

1

1

9

1

3

4

5

2 6

1

22

9

2

3

1

4

1

6

0 10 20 30



11 

 

（５）「中学校卒業状況」について 

（あなたは，以下のいずれかに該当しますか？） 

全体では，「日本とは違う国で中学を卒業した」の割合が 50.0％と最も高く，次いで「上

記に該当しない（日本で中学を卒業した）」の割合が 25.0％，「中学校は卒業したけれども，

様々な事情により十分に通えなかった」の割合が 18.8％となっています。 

日本国籍の方では，「上記に該当しない（日本で中学を卒業した）」の割合が 45.5％と最

も高く，次いで「中学校は卒業したけれども，様々な事情により十分に通えなかった」の

割合が 40.9％となっています。 

日本国籍以外の方では，「日本とは違う国で中学を卒業した」の割合が 88.5％と最も高

く，次いで「上記に該当しない（日本で中学を卒業した）」の割合が 7.7％となっています。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

中
学
校
を
卒
業
し
て
い
な
い 

中
学
校
は
卒
業
し
た
け
れ
ど

も
，
様
々
な
事
情
に
よ
り
十
分

に
通
え
な
か
っ
た 

日
本
と
は
違
う
国
で
中
学
を

卒
業
し
た 

上
記
に
該
当
し
な
い
（日
本
で

中
学
を
卒
業
し
た
） 

全体 48 
3 9 24 12 

6.3 18.8 50.0 25.0 

日本国籍 22 
2 9 1 10 

9.1 40.9 4.5 45.5 

日本国籍以外 26 
1 - 23 2 

3.8 - 88.5 7.7 

  

全体（N = 48)

日本国籍（N = 22)

日本国籍以外（N = 26)

％

中学校を卒業していな
い

中学校は卒業したけれ
ども、様々な事情により
十分に通えなかった

日本とは違う国で中学
を卒業した

上記に該当しない（日
本で中学を卒業した）

6.3

18.8

50.0

25.0

0.0

9.1

40.9

4.5

45.5

3.8

0.0

88.5

7.7

0 20 40 60 80 100
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所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

回答者数 = 48 件

中学校を卒業していない

中学校は卒業したけれども、様々
な事情により十分に通えなかった

日本とは違う国で中学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学を
卒業した）

2

6

1

7

2

3

9

24

12

22

1

1

1

1

4

0 5 10 15 20 25 30
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（６）「公立夜間中学の認知度」について 

（あなたは，公立夜間中学のことを知っていましたか？） 

全体では，「知っていた」の割合が 31.3％，「知らなかった」の割合が 68.8％となってい

ます。 

日本国籍の方では，「知っていた」「知らなかった」の割合がともに 50.0％となっていま

す。 

日本国籍以外の方では，「知っていた」の割合が 15.4％，「知らなかった」の割合が 84.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

知
っ
て
い
た 

知
ら
な
か
っ
た 

全体 48 
15 33 

31.3 68.8 

日本国籍 22 
11 11 

50.0 50.0 

日本国籍以外 26 
4 22 

15.4 84.6 

 

所属団体等別の状況 

 

 

  

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

％

知っていた

知らなかった

31.3

68.8

0.0

50.0

50.0

15.4

84.6

0 20 40 60 80 100

全体（N = 48)

日本国籍（N = 22)

日本国籍以外（N = 26)

回答者数 = 48 件

知っていた

知らなかった

9

7

4

19

1

1

1

6

15

33

0 10 20 30 40
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（７）「松戸市・市川市の公立夜間中学に対する入学意向」について 

（松戸市や市川市に公立夜間中学がありますが，入学したいと思いますか？） 

全体では，「入学したい」の割合が 20.8％，「入学したいが迷いがある」の割合が 25.0％，

「入学しない」の割合が 54.2％となっています。 

日本国籍の方では，「入学したい」の割合が 27.3％，「入学したいが迷いがある」の割合

が 36.4％，「入学しない」の割合が 36.4％となっています。 

日本国籍以外の方では，「入学したい」の割合が 15.4％，「入学したいが迷いがある」の

割合が 15.4％，「入学しない」の割合が 69.2％となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数，下段：％ 

  有効回答数（件） 入学したい 
入学したいが迷いが

ある 
入学しない 

全体 48 
10 12 26 

20.8 25.0 54.2 

日本国籍 22 
6 8 8 

27.3 36.4 36.4 

日本国籍以外 26 
4 4 18 

15.4 15.4 69.2 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

  
自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

％

入学したい

入学したいが迷いがあ
る

入学しない

20.8

25.0

54.2

0.0

27.3

36.4

36.4

15.4

15.4

69.2

0 20 40 60 80

全体（N = 48)

日本国籍（N = 22)

日本国籍以外（N = 26)

回答者数 = 48 件

入学したい

入学したいが迷いがあ
る

入学しない

5

4

7

3

5

15

2

2

1

4

10

12

26

0 5 10 15 20 25 30
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（松戸市や市川市にある公立夜間中学に「入学したい」と回答した方にお聞きします） 

（８）「松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学したい”理由」について 

（「入学したい」理由を教えてください【複数選択可】） 

全体では，「仕事をするために必要なため学びたい」の割合が 60.0％と最も高くなって

います。 

日本国籍の方では，「中学校を卒業したけれども，学校へ行きづらかったり，病気や家庭

の事情などの理由で十分に学べなかったので，学び直したい」の割合が 66.7％と最も高く

なっています。 

日本国籍以外の方では，「日本語の読み書きができるようになりたい」の割合が 100.0％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他･･･支援学校の卒業 

  

％

中学校を卒業していないので、卒
業したい

中学校を卒業したけれども、学校へ行き

づらかったり、病気や家庭の事情などの

理由で十分に学べなかったので、学び

直したい

高校に入学したい

仕事をするために必要なため学び
たい

資格を取るために学びたい

日本語の読み書きができるように
なりたい

日本語を話せるようになりたい

日本の文化などを理解したい

日本の中学校程度の学力を身に
付けたい

中学校の卒業証書がほしい

その他

0.0

40.0

40.0

60.0

40.0

40.0

30.0

30.0

20.0

10.0

10.0

0.0

0.0

66.7

33.3

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0

50.0

75.0

25.0

100.0

75.0

75.0

50.0

25.0

0.0

0 20 40 60 80 100

全体（N = 10)

日本国籍（N = 6)

日本国籍以外（N = 4)
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上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

中
学
校
を
卒
業
し
て
い
な
い
の
で
，
卒
業
し
た
い 

中
学
校
を
卒
業
し
た
け
れ
ど
も
，
学
校
へ
行
き
づ

ら
か
っ
た
り
，
病
気
や
家
庭
の
事
情
な
ど
の
理
由

で
十
分
に
学
べ
な
か
っ
た
の
で
，
学
び
直
し
た
い 

高
校
に
入
学
し
た
い 

仕
事
を
す
る
た
め
に
必
要
な
た
め
学
び
た
い 

資
格
を
取
る
た
め
に
学
び
た
い 

日
本
語
の
読
み
書
き
が
で
き
る
よ
う
に
な
り
た
い 

日
本
語
を
話
せ
る
よ
う
に
な
り
た
い 

日
本
の
文
化
な
ど
を
理
解
し
た
い 

日
本
の
中
学
校
程
度
の
学
力
を
身
に
付
け
た
い 

中
学
校
の
卒
業
証
書
が
ほ
し
い 

そ
の
他 

全体 10 
- 4 4 6 4 4 3 3 2 1 1 

- 40.0 40.0 60.0 40.0 40.0 30.0 30.0 20.0 10.0 10.0 

日本国籍 6 
- 4 2 3 3 - - - - - 1 

- 66.7 33.3 50.0 50.0 - - - - - 16.7 

日本国籍以外 4 
- - 2 3 1 4 3 3 2 1 - 

- - 50.0 75.0 25.0 100.0 75.0 75.0 50.0 25.0 - 

 

 

所属団体等別の状況 

 

 

  

回答者数 = 10 件

中学校を卒業していないので、卒
業したい

中学校を卒業したけれども、学校へ行きづらかっ

たり、病気や家庭の事情などの理由で十分に学

べなかったので、学び直したい

高校に入学したい

仕事をするために必要なため学び
たい

資格を取るために学びたい

日本語の読み書きができるように
なりたい

日本語を話せるようになりたい

日本の文化などを理解したい

日本の中学校程度の学力を身に
付けたい

中学校の卒業証書がほしい

その他

3

2

3

2

1

1

1

2

3

3

3

2

1

1

1

1

2

0

4

4

6

4

4

3

3

2

1

1

0 2 4 6 8 10

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等
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（松戸市や市川市にある公立夜間中学に「入学したいが迷っている」と回答した方にお

聞きします） 

（９）「松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学したい”理由」について 

（「入学したい」理由を教えてください【複数選択可】） 

全体では，「日本語の読み書きができるようになりたい」の割合が 41.7％と最も高く，

次いで「仕事をするために必要なため学びたい」の割合が 33.3％となっています。 

日本国籍の方では，「中学校を卒業したけれども，学校へ行きづらかったり，病気や家庭

の事情などの理由で十分に学べなかったので，学び直したい」「仕事をするために必要なた

め学びたい」の割合がともに 37.5％と最も高くなっています。 

日本国籍以外の方では，「日本語の読み書きができるようになりたい」の割合が 75.0％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他･･･一般常識を身に付けたい，柏に通っているため  

％

中学校を卒業していないので、卒
業したい

中学校を卒業したけれども、学校へ行き

づらかったり、病気や家庭の事情などの

理由で十分に学べなかったので、学び

直したい

高校に入学したい

仕事をするために必要なため学び
たい

資格を取るために学びたい

日本語の読み書きができるように
なりたい

日本語を話せるようになりたい

日本の文化などを理解したい

日本の中学校程度の学力を身に
付けたい

中学校の卒業証書がほしい

その他

0.0

25.0

8.3

33.3

0.0

41.7

25.0

25.0

8.3

0.0

16.7

0.0

0.0

37.5

12.5

37.5

0.0

25.0

12.5

12.5

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

75.0

50.0

50.0

25.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

全体（N = 12)

日本国籍（N = 8)

日本国籍以外（N = 4)
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上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

中
学
校
を
卒
業
し
て
い
な
い
の
で
，
卒
業
し
た
い 

中
学
校
を
卒
業
し
た
け
れ
ど
も
，
学
校
へ
行
き
づ

ら
か
っ
た
り
，
病
気
や
家
庭
の
事
情
な
ど
の
理
由
で

十
分
に
学
べ
な
か
っ
た
の
で
，
学
び
直
し
た
い 

高
校
に
入
学
し
た
い 

仕
事
を
す
る
た
め
に
必
要
な
た
め
学
び
た
い 

資
格
を
取
る
た
め
に
学
び
た
い 

日
本
語
の
読
み
書
き
が
で
き
る
よ
う
に
な
り
た
い 

日
本
語
を
話
せ
る
よ
う
に
な
り
た
い 

日
本
の
文
化
な
ど
を
理
解
し
た
い 

日
本
の
中
学
校
程
度
の
学
力
を
身
に
付
け
た
い 

中
学
校
の
卒
業
証
書
が
ほ
し
い 

そ
の
他 

全体 12 
- 3 1 4 - 5 3 3 1 - 2 

- 25.0 8.3 33.3 - 41.7 25.0 25.0 8.3 - 16.7 

日本国籍 8 
- 3 1 3 - 2 1 1 - - 2 

- 37.5 12.5 37.5 - 25.0 12.5 12.5 - - 25.0 

日本国籍以外 4 
- - - 1 - 3 2 2 1 - - 

- - - 25.0 - 75.0 50.0 50.0 25.0 - - 

 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 12 件

中学校を卒業していないので、卒
業したい

中学校を卒業したけれども、学校へ行きづらかっ

たり、病気や家庭の事情などの理由で十分に学

べなかったので、学び直したい

高校に入学したい

仕事をするために必要なため学び
たい

資格を取るために学びたい

日本語の読み書きができるように
なりたい

日本語を話せるようになりたい

日本の文化などを理解したい

日本の中学校程度の学力を身に
付けたい

中学校の卒業証書がほしい

その他

2

1

2

1

4

3

3

1

1

1

1

1

1

0

3

1

4

0

5

3

3

1

0

2

0 2 4 6 8 10

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等
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（松戸市や市川市にある公立夜間中学に「入学したいが迷っている」と回答した方にお

聞きします） 

（10）「松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学したいが迷っている”理由」について 

（「入学を迷っている」理由を教えてください【複数選択可】） 

全体では，「仕事，子育て，介護などで忙しい」「人とうまくコミュニケーションがとれ

るか不安がある」の割合がともに 50.0％と最も高くとなっています。 

日本国籍の方では，「仕事，子育て，介護などで忙しい」の割合が 62.5％と最も高く，次

いで「人とうまくコミュニケーションがとれるか不安がある」の割合が 37.5％となってい

ます。 

日本国籍以外の方では，「人とうまくコミュニケーションがとれるか不安がある」「毎日

は学校に通えない・通いたくない」の割合がともに 75.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体（N = 12)

日本国籍（N = 8)

日本国籍以外（N = 4)

％

自分の住んでいるところ
から遠い

健康・体調などに不安
がある

仕事、子育て、介護な
どで忙しい

人とうまくコミュニケー
ションがとれるか不安が
ある

勉強についていけない
不安がある

特定の教科だけを学び
たい（日本語だけを学び
たい）

毎日は学校に通えな
い・通いたくない

その他

33.3

16.7

50.0

50.0

16.7

8.3

25.0

0.0

0.0

50.0

25.0

62.5

37.5

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

75.0

25.0

25.0

75.0

0.0

0 20 40 60 80
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上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

自
分
の
住
ん
で
い
る
と
こ

ろ
か
ら
遠
い 

健
康
・体
調
な
ど
に
不
安

が
あ
る 

仕
事
，
子
育
て
，
介
護
な

ど
で
忙
し
い 

人
と
う
ま
く
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
が
と
れ
る
か
不
安

が
あ
る 

勉
強
に
つ
い
て
い
け
な
い
不

安
が
あ
る 

特
定
の
教
科
だ
け
を
学
び

た
い
（
日
本
語
だ
け
を
学

び
た
い
） 

毎
日
は
学
校
に
通
え
な

い
・
通
い
た
く
な
い 

そ
の
他 

全体  
12 4 2 6 6 2 1 3 - 

100.0 33.3 16.7 50.0 50.0 16.7 8.3 25.0 - 

日本国籍 
8 4 2 5 3 1 - - - 

100.0 50.0 25.0 62.5 37.5 12.5 - - - 

日本国籍以外 
4 - - 1 3 1 1 3 - 

100.0 - - 25.0 75.0 25.0 25.0 75.0 - 

 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 12 件

自分の住んでいるところから遠い

健康・体調などに不安がある

仕事、子育て、介護などで忙しい

人とうまくコミュニケーションがとれ
るか不安がある

勉強についていけない不安がある

特定の教科だけを学びたい（日本
語だけを学びたい）

毎日は学校に通えない・通いたく
ない

その他

2

1

2

1

1

2

4

1

1

3

1

1

1

1

1

1

4

2

6

6

2

1

3

0

0 2 4 6 8 10

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等
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（松戸市や市川市にある公立夜間中学に「入学しない」と回答した方にお聞きします） 

（11）「松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学しない”理由」について 

（「入学しない」理由を教えてください【複数選択可】） 

全体では，「自分の住んでいるところから遠い」の割合が 57.7％と最も高く，次いで「毎

日は学校に通えない・通いたくない」の割合が 42.3％となっています。 

日本国籍の方では，「自分の住んでいるところから遠い」の割合が 62.5％と最も高く，

次いで「毎日は学校に通えない・通いたくない」の割合が 37.5％となっています。 

日本国籍以外の方では，「自分の住んでいるところから遠い」の割合が 55.6％と最も高

く，次いで「毎日は学校に通えない・通いたくない」の割合が 44.4％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「自主夜間中学での学びに満足している」は，自主夜間中学に通う方限定の選択肢です。 

 

その他･･･中学生，学校を卒業したばかり 

  

全体（N = 26)

日本国籍（N = 8)

日本国籍以外（N = 18)

％

自分の住んでいるところ
から遠い

健康・体調などに不安
がある

仕事、子育て、介護な
どで忙しい

人とうまくコミュニケー
ションがとれるか不安が
ある

勉強についていけない
不安がある

特定の教科だけを学び
たい（日本語だけを学び
たい）

毎日は学校に通えな
い・通いたくない

自主夜間中学での学び
に満足している

その他

57.7

11.5

34.6

15.4

7.7

30.8

42.3

7.7

11.5

0.0

62.5

25.0

25.0

12.5

25.0

12.5

37.5

25.0

12.5

55.6

5.6

38.9

16.7

0.0

38.9

44.4

0.0

11.1

0 20 40 60 80
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上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

自
分
の
住
ん
で
い
る
と
こ
ろ
か

ら
遠
い 

健
康
・体
調
な
ど
に
不
安
が
あ

る 仕
事
，
子
育
て
，
介
護
な
ど
で

忙
し
い 

人
と
う
ま
く
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
が
と
れ
る
か
不
安
が
あ
る 

勉
強
に
つ
い
て
い
け
な
い
不
安

が
あ
る 

特
定
の
教
科
だ
け
を
学
び
た
い

（
日
本
語
だ
け
を
学
び
た
い
） 

毎
日
は
学
校
に
通
え
な
い
・
通

い
た
く
な
い 

自
主
夜
間
中
学
で
の
学
び
に
満

足
し
て
い
る 

そ
の
他 

全体 26 
15 3 9 4 2 8 11 2 3 

57.7 11.5 34.6 15.4 7.7 30.8 42.3 7.7 11.5 

日本国籍 8 
5 2 2 1 2 1 3 2 1 

62.5 25.0 25.0 12.5 25.0 12.5 37.5 25.0 12.5 

日本国籍以外 18 
10 1 7 3 - 7 8 - 2 

55.6 5.6 38.9 16.7 - 38.9 44.4 - 11.1 

 

 

所属団体等別の状況 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「自主夜間中学での学びに満足している」は，自主夜間中学に通う方限定の選択肢です。 

 

 

 

  

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

回答者数 = 26 件

自分の住んでいるところから遠い

健康・体調などに不安がある

仕事、子育て、介護などで忙しい

人とうまくコミュニケーションがとれ
るか不安がある

勉強についていけない不安がある

特定の教科だけを学びたい（日本
語だけを学びたい）

毎日は学校に通えない・通いたく
ない

自主夜間中学での学びに満足し
ている

その他

4

1

1

1

2

2

8

1

6

3

7

8

1

3

1

2

1

1

1

3

15

3

9

4

2

8

11

2

3

0 5 10 15 20
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（12）「柏市に公立夜間中学ができた場合の入学意向」について 

（柏市に公立夜間中学ができたら入学したいですか？） 

全体では，「入学したい」の割合が 35.4％，「入学したいが迷いがある」の割合が 35.4％，

「入学しない」の割合が 29.2％となっています。 

日本国籍の方では，「入学したい」の割合が 40.9％，「入学したいが迷いがある」の割合

が 27.3％，「入学しない」の割合が 31.8％となっています。 

日本国籍以外の方では，「入学したい」の割合が 30.8％，「入学したいが迷いがある」の

割合が 42.3％，「入学しない」の割合が 26.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数，下段：％ 

  有効回答数（件） 入学したい 
入学したいが迷いが

ある 
入学しない 

全体 48 
17 17 14 

35.4 35.4 29.2 

日本国籍 22 
9 6 7 

40.9 27.3 31.8 

日本国籍以外 26 
8 11 7 

30.8 42.3 26.9 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

  

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

％

入学したい

入学したいが迷いがあ
る

入学しない

35.4

35.4

29.2

0.0

40.9

27.3

31.8

30.8

42.3

26.9

0 20 40 60 80

全体（N = 48)

日本国籍（N = 22)

日本国籍以外（N = 26)

回答者数 = 48 件

入学したい

入学したいが迷いがあ
る

入学しない

7

4

5

7

10

6

2

3

1

3

17

17

14

0 5 10 15 20
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（柏市に公立夜間中学ができたら「入学したい」と回答した方にお聞きします） 

（13）「柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学したい”理由」について 

（「入学したい」理由を教えてください【複数選択可】） 

全体では，「資格を取るために学びたい」の割合が 76.5％と最も高く，次いで「仕事を

するために必要なため学びたい」の割合が 52.9％，「日本語の読み書きができるようにな

りたい」の割合が 47.1％となっています。 

日本国籍の方では，「中学校を卒業したけれども，学校へ行きづらかったり，病気や家庭

の事情などの理由で十分に学べなかったので，学び直したい」「仕事をするために必要なた

め学びたい」「資格を取るために学びたい」の割合がそれぞれ 55.6％と最も高くなってい

ます。 

日本国籍以外の方では，「資格を取るために学びたい」の割合が 100.0％と最も高く，次

いで「日本語の読み書きができるようになりたい」の割合が 87.5％，「仕事をするために

必要なため学びたい」「日本の文化などを理解したい」の割合がともに 50.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

中学校を卒業していないので、卒
業したい

中学校を卒業したけれども、学校へ行き

づらかったり、病気や家庭の事情などの

理由で十分に学べなかったので、学び

直したい

高校に入学したい

仕事をするために必要なため学び
たい

資格を取るために学びたい

日本語の読み書きができるように
なりたい

日本語を話せるようになりたい

日本の文化などを理解したい

日本の中学校程度の学力を身に
付けたい

中学校の卒業証書がほしい

その他

0.0

29.4

29.4

52.9

76.5

47.1

0.0

41.2

11.8

5.9

0.0

0.0

0.0

55.6

33.3

55.6

55.6

11.1

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

50.0

100.0

87.5

0.0

50.0

25.0

12.5

0.0

0 20 40 60 80 100

全体（N = 17)

日本国籍（N = 9)

日本国籍以外（N = 8)
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上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

中
学
校
を
卒
業
し
て
い
な
い
の
で
，
卒
業
し
た
い 

中
学
校
を
卒
業
し
た
け
れ
ど
も
，
学
校
へ
行
き
づ

ら
か
っ
た
り
，
病
気
や
家
庭
の
事
情
な
ど
の
理
由
で

十
分
に
学
べ
な
か
っ
た
の
で
，
学
び
直
し
た
い 

高
校
に
入
学
し
た
い 

仕
事
を
す
る
た
め
に
必
要
な
た
め
学
び
た
い 

資
格
を
取
る
た
め
に
学
び
た
い 

日
本
語
の
読
み
書
き
が
で
き
る
よ
う
に
な
り
た
い 

日
本
語
を
話
せ
る
よ
う
に
な
り
た
い 

日
本
の
文
化
な
ど
を
理
解
し
た
い 

日
本
の
中
学
校
程
度
の
学
力
を
身
に
付
け
た
い 

中
学
校
の
卒
業
証
書
が
ほ
し
い 

そ
の
他 

全体 17 
- 5 5 9 13 8 - 7 2 1 - 

- 29.4 29.4 52.9 76.5 47.1 - 41.2 11.8 5.9 - 

日本国籍 9 
- 5 3 5 5 1 - 3 - - - 

- 55.6 33.3 55.6 55.6 11.1 - 33.3 - - - 

日本国籍以外 8 
- - 2 4 8 7 - 4 2 1 - 

- - 25.0 50.0 100.0 87.5 - 50.0 25.0 12.5 - 

 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 17 件

中学校を卒業していないので、卒
業したい

中学校を卒業したけれども、学校へ行きづらかっ

たり、病気や家庭の事情などの理由で十分に学

べなかったので、学び直したい

高校に入学したい

仕事をするために必要なため学び
たい

資格を取るために学びたい

日本語の読み書きができるように
なりたい

日本語を話せるようになりたい

日本の文化などを理解したい

日本の中学校程度の学力を身に
付けたい

中学校の卒業証書がほしい

その他

4

3

4

3

1

2

1

2

7

6

5

2

1

1

1

3

3

1

0

5

5

9

13

8

0

7

2

1

0

0 5 10 15 20

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等
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（柏市に公立夜間中学ができたら「入学したいが迷いがある」と回答した方にお聞きし

ます） 

（14）「柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学したい”理由」について 

（「入学したい」理由を教えてください【複数選択可】） 

全体では，「日本語を話せるようになりたい」の割合が 58.8％と最も高く，次いで「日

本語の読み書きができるようになりたい」「日本の文化などを理解したい」の割合がともに

41.2％となっています。 

日本国籍の方では，「中学校を卒業したけれども，学校へ行きづらかったり，病気や家庭

の事情などの理由で十分に学べなかったので，学び直したい」の割合が 83.3％と最も高く，

次いで「仕事をするために必要なため学びたい」の割合が 50.0％，「資格を取るために学

びたい」の割合が 33.3％となっています。 

日本国籍以外の方では，「日本語を話せるようになりたい」の割合が 90.9％と最も高く，

次いで「日本の文化などを理解したい」の割合が 63.6％，「日本語の読み書きができるよ

うになりたい」の割合が 54.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

中学校を卒業していないので、卒
業したい

中学校を卒業したけれども、学校へ行き

づらかったり、病気や家庭の事情などの

理由で十分に学べなかったので、学び

直したい

高校に入学したい

仕事をするために必要なため学び
たい

資格を取るために学びたい

日本語の読み書きができるように
なりたい

日本語を話せるようになりたい

日本の文化などを理解したい

日本の中学校程度の学力を身に
付けたい

中学校の卒業証書がほしい

その他

0.0

29.4

11.8

23.5

11.8

41.2

58.8

41.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

83.3

16.7

50.0

33.3

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

9.1

0.0

54.5

90.9

63.6

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

全体（N = 17)

日本国籍（N = 6)

日本国籍以外（N = 11)
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上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

中
学
校
を
卒
業
し
て
い
な
い
の
で
，
卒
業
し
た
い 

中
学
校
を
卒
業
し
た
け
れ
ど
も
，
学
校
へ
行
き
づ

ら
か
っ
た
り
，
病
気
や
家
庭
の
事
情
な
ど
の
理
由

で
十
分
に
学
べ
な
か
っ
た
の
で
，
学
び
直
し
た
い 

高
校
に
入
学
し
た
い 

仕
事
を
す
る
た
め
に
必
要
な
た
め
学
び
た
い 

資
格
を
取
る
た
め
に
学
び
た
い 

日
本
語
の
読
み
書
き
が
で
き
る
よ
う
に
な
り
た
い 

日
本
語
を
話
せ
る
よ
う
に
な
り
た
い 

日
本
の
文
化
な
ど
を
理
解
し
た
い 

日
本
の
中
学
校
程
度
の
学
力
を
身
に
付
け
た
い 

中
学
校
の
卒
業
証
書
が
ほ
し
い 

そ
の
他 

全体 17 
- 5 2 4 2 7 10 7 - - - 

- 29.4 11.8 23.5 11.8 41.2 58.8 41.2 - - - 

日本国籍 6 
- 5 1 3 2 1 - - - - - 

- 83.3 16.7 50.0 33.3 16.7 - - - - - 

日本国籍以外 11 
- - 1 1 - 6 10 7 - - - 

- - 9.1 9.1 - 54.5 90.9 63.6 - - - 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 17 件

中学校を卒業していないので、卒
業したい

中学校を卒業したけれども、学校へ行きづらかっ

たり、病気や家庭の事情などの理由で十分に学

べなかったので、学び直したい

高校に入学したい

仕事をするために必要なため学び
たい

資格を取るために学びたい

日本語の読み書きができるように
なりたい

日本語を話せるようになりたい

日本の文化などを理解したい

日本の中学校程度の学力を身に
付けたい

中学校の卒業証書がほしい

その他

2

1

1

1

1

6

10

7

2

1

1

1

1

1

1

0

5

2

4

2

7

10

7

0

0

0

0 5 10 15

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等
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（柏市に公立夜間中学ができたら「入学したいが迷いがある」と回答した方にお聞きし

ます） 

（15）「柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学したいが迷いがある”理由」につい

て（「入学を迷っている」理由を教えてください【複数選択可】） 

全体では，「仕事，子育て，介護などで忙しい」の割合が 58.8％と最も高く，次いで「毎

日は学校に通えない・通いたくない」の割合が 35.3％，「人とうまくコミュニケーション

がとれるか不安がある」「勉強についていけない不安がある」の割合がともに 29.4％とな

っています。 

日本国籍の方では，「仕事，子育て，介護などで忙しい」の割合が 83.3％と最も高く，次

いで「人とうまくコミュニケーションがとれるか不安がある」「勉強についていけない不安

がある」の割合がともに 33.3％となっています。 

日本国籍以外の方では，「毎日は学校に通えない・通いたくない」の割合が 54.5％と最

も高く，次いで「仕事，子育て，介護などで忙しい」の割合が 45.5％，「特定の教科だけを

学びたい（日本語だけを学びたい）」の割合が 36.4％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他･･･通学時間と職場との兼ね合い 

  

全体（N = 17)

日本国籍（N = 6)

日本国籍以外（N = 11)

％

健康・体調などに不安
がある

仕事、子育て、介護な
どで忙しい

人とうまくコミュニケー
ションがとれるか不安が
ある

勉強についていけない
不安がある

特定の教科だけを学び
たい（日本語だけを学び
たい）

学校がある場所次第で
入学を考えたい

毎日は学校に通えな
い・通いたくない

その他

5.9

58.8

29.4

29.4

23.5

23.5

35.3

5.9

0.0

16.7

83.3

33.3

33.3

0.0

16.7

0.0

16.7

0.0

45.5

27.3

27.3

36.4

27.3

54.5

0.0

0 20 40 60 80 100
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上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

健
康
・体
調
な
ど
に
不
安
が
あ

る 仕
事
，
子
育
て
，
介
護
な
ど
で

忙
し
い 

人
と
う
ま
く
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
が
と
れ
る
か
不
安
が
あ
る 

勉
強
に
つ
い
て
い
け
な
い
不
安

が
あ
る 

特
定
の
教
科
だ
け
を
学
び
た
い

（
日
本
語
だ
け
を
学
び
た
い
） 

学
校
が
あ
る
場
所
次
第
で
入

学
を
考
え
た
い 

毎
日
は
学
校
に
通
え
な
い
・
通

い
た
く
な
い 

そ
の
他 

全体 17 
1 10 5 5 4 4 6 1 

5.9 58.8 29.4 29.4 23.5 23.5 35.3 5.9 

日本国籍 6 
1 5 2 2 - 1 - 1 

16.7 83.3 33.3 33.3 - 16.7 - 16.7 

日本国籍以外 11 
- 5 3 3 4 3 6 - 

- 45.5 27.3 27.3 36.4 27.3 54.5 - 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

回答者数 = 17 件

健康・体調などに不安がある

仕事、子育て、介護などで忙しい

人とうまくコミュニケーションがとれ
るか不安がある

勉強についていけない不安がある

特定の教科だけを学びたい（日本
語だけを学びたい）

学校がある場所次第で入学を考
えたい

毎日は学校に通えない・通いたく
ない

その他

2

1

1

1

1

1

5

3

3

4

3

5

1

2

1

1

1

1

10

5

5

4

4

6

1

0 5 10 15
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（柏市に公立夜間中学ができたら「入学しない」と回答した方にお聞きします） 

（16）「柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学しない”理由」について 

（「入学しない」理由を教えてください【複数選択可】） 

全体では，「毎日は学校に通えない・通いたくない」の割合が 35.7％と最も高く，次い

で「仕事，子育て，介護などで忙しい」の割合が 28.6％，「特定の教科だけを学びたい（日

本語だけを学びたい）」「自主夜間中学での学びに満足している」の割合がともに 21.4％と

なっています。 

日本国籍の方では，「自主夜間中学での学びに満足している」の割合が 42.9％と最も高

く，次いで「学校がある場所次第で入学を考えたい」「毎日は学校に通えない・通いたくな

い」の割合がともに 28.6％となっています。 

日本国籍以外の方では，「仕事，子育て，介護などで忙しい」「毎日は学校に通えない・

通いたくない」の割合がともに 42.9％と最も高く，次いで「特定の教科だけを学びたい（日

本語だけを学びたい）」「その他」の割合がともに 28.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「自主夜間中学での学びに満足している」は，自主夜間中学に通う方限定の選択肢です。 

 

その他･･･中学生，学校を卒業したばかり 

  

全体（N = 14)

日本国籍（N = 7)

日本国籍以外（N = 7)

％

健康・体調などに不安
がある

仕事、子育て、介護な
どで忙しい

人とうまくコミュニケー
ションがとれるか不安が
ある

勉強についていけない
不安がある

特定の教科だけを学び
たい（日本語だけを学び
たい）

学校がある場所次第で
入学を考えたい

毎日は学校に通えな
い・通いたくない

自主夜間中学での学び
に満足している

その他

7.1

28.6

7.1

14.3

21.4

14.3

35.7

21.4

21.4

0.0

14.3

14.3

14.3

14.3

14.3

28.6

28.6

42.9

14.3

0.0

42.9

0.0

14.3

28.6

0.0

42.9

0.0

28.6

0 20 40 60 80



31 

 

上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

健
康
・体
調
な
ど
に
不
安
が
あ
る 

仕
事
，
子
育
て
，
介
護
な
ど
で
忙

し
い 

人
と
う
ま
く
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

が
と
れ
る
か
不
安
が
あ
る 

勉
強
に
つ
い
て
い
け
な
い
不
安
が

あ
る 

特
定
の
教
科
だ
け
を
学
び
た
い

（
日
本
語
だ
け
を
学
び
た
い
） 

学
校
が
あ
る
場
所
次
第
で
入
学

を
考
え
た
い 

毎
日
は
学
校
に
通
え
な
い
・
通
い

た
く
な
い 

自
主
夜
間
中
学
で
の
学
び
に
満

足
し
て
い
る 

そ
の
他 

全体 14 
1 4 1 2 3 2 5 3 3 

7.1 28.6 7.1 14.3 21.4 14.3 35.7 21.4 21.4 

日本国籍 7 
1 1 1 1 1 2 2 3 1 

14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 42.9 14.3 

日本国籍以外 7 
- 3 - 1 2 - 3 - 2 

- 42.9 - 14.3 28.6 - 42.9 - 28.6 

 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「自主夜間中学での学びに満足している」は，自主夜間中学に通う方限定の選択肢です。 

 

  

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

回答者数 = 14 件

健康・体調などに不安がある

仕事、子育て、介護などで忙しい

人とうまくコミュニケーションがとれ
るか不安がある

勉強についていけない不安がある

特定の教科だけを学びたい（日本
語だけを学びたい）

学校がある場所次第で入学を考
えたい

毎日は学校に通えない・通いたく
ない

自主夜間中学での学びに満足し
ている

その他

3

2

3

1

2

3

1

1

1

1

1

1

2

2

1

4

1

2

3

2

5

3

3

0 2 4 6 8 10
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（17）「身近に公立夜間中学を紹介したい人の有無」について 

（あなたの身近に公立夜間中学を紹介したい人がいますか） 

全体では，「いる」の割合が 16.7％，「いない」の割合が 81.3％となっています。 

日本国籍の方では，「いる」の割合が 22.7％，「いない」の割合が 72.7％となっています。 

日本国籍以外の方では，「いる」の割合が 11.5％，「いない」の割合が 88.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

全体 48 
8 39 1 

16.7 81.3 2.1 

日本国籍 22 
5 16 1 

22.7 72.7 4.5 

日本国籍以外 26 
3 23 - 

11.5 88.5 - 

 

所属団体等別の状況 

 

 

 

 

 

 

 

  

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等

％

いる

いない

無回答

16.7

81.3

2.1

0.0

22.7

72.7

4.5

11.5

88.5

0.0

0 20 40 60 80 100

全体（N = 48)

日本国籍（N = 22)

日本国籍以外（N = 26)

回答者数 = 48 件

いる

いない

無回答

3

12

1

2

21

2 1

6

8

39

1

0 10 20 30 40
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（公立夜間中学を紹介したい人が「いる」と回答した方に聞きします） 

（18）「紹介したい人の中学校卒業状況等」について 

（紹介したい人は，「以下のいずれかに該当しますか」） 

全体では，「中学校を卒業していない」「上記に該当しない（日本で中学を卒業した）」「わ

からない」の割合がそれぞれ 25.0％と最も高くなっています。 

日本国籍の方では，「上記に該当しない（日本で中学を卒業した）」の割合が 40.0％と最

も高くなっています。 

日本国籍以外の方では，「中学校を卒業していない」「日本とは違う国で中学を卒業した

「わからない」の割合がそれぞれ 33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

中
学
校
を
卒
業
し
て
い
な
い 

中
学
校
は
卒
業
し
た
け
れ
ど
も
，

様
々
な
事
情
に
よ
り
十
分
に
通

え
な
か
っ
た 

日
本
と
は
違
う
国
で
中
学
を
卒

業
し
た 

上
記
に
該
当
し
な
い
（日
本
で
中

学
を
卒
業
し
た
） 

わ
か
ら
な
い 

全体 8 
2 1 1 2 2 

25.0 12.5 12.5 25.0 25.0 

日本国籍 5 
1 1 - 2 1 

20.0 20.0 - 40.0 20.0 

日本国籍以外 3 
1 - 1 - 1 

33.3 - 33.3 - 33.3 

 

  

％

中学校を卒業していな
い

中学校は卒業したけれ
ども、様々な事情により
十分に通えなかった

日本とは違う国で中学
を卒業した

上記に該当しない（日
本で中学を卒業した）

わからない

25.0

12.5

12.5

25.0

25.0

0.0

20.0

20.0

0.0

40.0

20.0

33.3

0.0

33.3

0.0

33.3

0 20 40 60 80

全体（N = 8)

日本国籍（N = 5)

日本国籍以外（N = 3)
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所属団体等別の状況 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 8 件

中学校を卒業していない

中学校は卒業したけれども、様々
な事情により十分に通えなかった

日本とは違う国で中学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学を
卒業した）

わからない

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

2

2

0 1 2 3 4 5

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等
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（公立夜間中学を紹介したい人が「いる」と回答した方にお聞きします） 

（19）「紹介したい理由」について 

（その人に紹介したい理由を教えてください） 

全体では，「日本の文化などを理解するため」の割合が 37.5％と最も高くなっています。 

日本国籍の方では，「その他」の割合が 40.0％と最も高くなっています。 

日本国籍以外の方では，「日本語の読み書きができるようになるため」「日本語を話せる

ようになるため」「日本の文化などを理解するため」の割合が 66.7％％と最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他･･･全教科を見直して見ること，学校に行きづらい子達へこうゆう場所の選択肢

もあることを教えてあげたい。 

  

％

中学校を卒業していないので、卒
業するため

中学校を卒業したけれども、学校へ行き

づらかったり、病気や家庭の事情などの

理由で十分に学べなかったので、学び

直すため

高校に入学するため

仕事をするために必要なため

資格を取るため

日本語の読み書きができるように
なるため

日本語を話せるようになるため

日本の文化などを理解するため

中学校の卒業証書を得るため

その他

無回答

0.0

12.5

12.5

25.0

25.0

25.0

25.0

37.5

0.0

25.0

12.5

0.0

0.0

20.0

20.0

20.0

20.0

0.0

0.0

20.0

0.0

40.0

20.0

0.0

0.0

0.0

33.3

33.3

66.7

66.7

66.7

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

全体（N = 8)

日本国籍（N = 5)

日本国籍以外（N = 3)
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上段：件数，下段：％ 

  

有
効
回
答
数
（件
） 

中
学
校
を
卒
業
し
て
い
な
い
の
で
，
卒
業
す
る
た

め 中
学
校
を
卒
業
し
た
け
れ
ど
も
，
学
校
へ
行
き
づ

ら
か
っ
た
り
，
病
気
や
家
庭
の
事
情
な
ど
の
理
由

で
十
分
に
学
べ
な
か
っ
た
の
で
，
学
び
直
す
た
め 

高
校
に
入
学
す
る
た
め 

仕
事
を
す
る
た
め
に
必
要
な
た
め 

資
格
を
取
る
た
め 

日
本
語
の
読
み
書
き
が
で
き
る
よ
う
に
な
る
た
め 

日
本
語
を
話
せ
る
よ
う
に
な
る
た
め 

日
本
の
文
化
な
ど
を
理
解
す
る
た
め 

中
学
校
の
卒
業
証
書
を
得
る
た
め 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 8 
- 1 1 2 2 2 2 3 - 2 1 

- 12.5 12.5 25.0 25.0 25.0 25.0 37.5 - 25.0 12.5 

日本国籍 5 
- 1 1 1 1 - - 1 - 2 1 

- 20.0 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 - 40.0 20.0 

日本国籍以外 3 
- - - 1 1 2 2 2 - - - 

- - - 33.3 33.3 66.7 66.7 66.7 - - - 

 

 

所属団体等別の状況 

 

  
回答者数 = 8 件

中学校を卒業していないので、卒
業するため

中学校を卒業したけれども、学校へ行きづらかっ

たり、病気や家庭の事情などの理由で十分に学

べなかったので、学び直すため

高校に入学するため

仕事をするために必要なため

資格を取るため

日本語の読み書きができるように
なるため

日本語を話せるようになるため

日本の文化などを理解するため

中学校の卒業証書を得るため

その他

無回答

1

1

1

1

1

1

2

2 1

1

1

1

1

1

0

1

1

2

2

2

2

3

0

2

1

0 1 2 3 4 5

自主夜間中学

日本語教室（国際交流協会）

フリースクール

市ホームページ等
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２ 支援者等用調査結果 

（１）「公立夜間中学を知らせたいと思う人の有無」について 

（あなたは，公立夜間中学のことを知らせたいと思う人がいますか） 

「いる」の割合が 13.6％，「もし，柏市に公立夜間中学が設置されるのであれば知らせ

たい人がいる」の割合が 52.3％，「いない」の割合が 34.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（公立夜間中学のことを知らせたいと思う人が「いる」と回答した方にお聞きします） 

（２）「公立夜間中学を知らせたいと思う人がいる場合の知らせたい理由」について 

（知らせたい理由を教えてください【複数選択可】） 

支援者では，「中学校は卒業したけれど，不登校や病気などの事情で十分に学校に通えて

なかったため，学び直してほしいから」の割合が 62.1％と最も高く，次いで「外国人で，

中学校程度の知識や技能などを身に付けてほしいから」の割合が 51.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他･･･誰でも学べるチャンスは多い方が良い。将来的には柏市のためにもなるので

は。私の勤める市町村でも，学力充実に力を入れているが，先の税収や治安維

持を考えてのことだと考えている。 

中学時代不登校で全く勉強しなかった本人が興味を持っているから  

回答者数 = 44 ％

いる

もし，柏市に公立夜間中学が設置され
るのであれば知らせたい人がいる

いない

13.6 (6件)

52.3 (23件)

34.1 (15件)

0 20 40 60 80

回答者数 = 29 ％

中学校を卒業していないので，卒業してほしいか
ら

中学校は卒業したけれど，不登校や病気などの事情で十

分に学校に通えてなかったため，学び直してほしいから

外国人で，中学校程度の知識や技能などを身に
付けてほしいから

その他

10.3 (3件)

62.1 (18件)

51.7 (15件)

6.9 (2件)

0 20 40 60 80
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（公立夜間中学のことを知らせたいと思う人が「いる」と回答した方にお聞きします） 

（３）「公立夜間中学を知らせたいと思う人との関係性」について 

（知らせたい人とあなたの関係性を教えてください【複数選択可】） 

支援者では，「ボランティア等で知っている人」の割合が 37.9％と最も高く，次いで「間

接的に見聞きした人」が 27.6％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他･･･学校の現状から推測したもの 

 

 

（４）回答者の「性別」について 

（あなたの性別を教えてください） 

「男性」が 27.3％，「女性」が 70.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 29 ％

親族

友人・知人

仕事で知っている人

ボランティア等で知っている
人

間接的に見聞きした人

その他

無回答

10.3 (3件)

10.3 (3件)

6.9 (2件)

37.9 (11件)

27.6 (8件)

3.4 (1件)

3.4 (1件)

0 20 40 60 80

回答者数 = 44 ％

男性

女性

その他

無回答

27.3 (12件)

70.5 (31件)

0.0 (0件)

2.3 (1件)

0 20 40 60 80
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（５）回答者の「職業または関わっている活動」について 

（職業または関わっている活動を教えてください【複数選択可】） 

「自主夜間中学関係者」「その他」がそれぞれ 31.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他･･･知人に支援者がいる（2件），元教師，主婦，無職，年金生活者，事務職，ネイ

リスト 

   

回答者数 = 29 ％

学校関係者（小中高校教員など）

福祉関係者（民生委員，保護司など）

外国人支援関係者（国際交流センター
など）

外国人を雇用している企業関係者

学習支援関係者（日本語教室，識字教
室など）

自主夜間中学関係者

公共施設職員（図書館，公民館など）

公務員

医療・介護施設職員

上記以外の社会的弱者支援に従事

その他

無回答

10.3 (3件)

3.4 (1件)

6.9 (2件)

3.4 (1件)

6.9 (2件)

31.0 (9件)

0.0 (0件)

0.0 (0件)

3.4 (1件)

10.3 (3件)

31.0 (9件)

3.4 (1件)

0 20 40 60 80
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Ⅲ ヒアリング調査結果 
 

１ 本人 

（１）自主夜間中学やフリースクール等に通うようになったきっかけ 

・自動車免許を取りたい。友達が少なく友達をつくりたい。 

・父親の仕事の関係で知り，通い始めた。 

・母校の教頭先生に勧められた。 

・二年間就職に関する訓練を受けたが，うまくいかず，自分の望む仕事は学歴がないと難しい

と実感した。以前中学生に数学など教えたことがあり，その時楽しく，中学の勉強から学び

直せば，そういった職に就けるのではないかと思ったため。 

・障害福祉関係の方で，別の内容で相談に行った際に，「もう一度勉強したいが，どこか勉強で

きるところがあるか」と聞いたところ，自主夜間中学校を紹介された。みらい分校は作業所

に勤められている時に知り合った方に紹介された。 

 

 

（２）夜間中学に期待すること 

・人との出会い。 

・授業としては，好きな授業を選択できるような形が良い。好きな時間に好きな授業が受けら

れるということが理想。 

・中学の時に学校に通うことができなかったため，プライドを取り戻したいという部分が一番

大きい。ある一定のレベル以上の授業でないと意味がない。また，ついていけない際の個別

対応があると良い。 

・夜間で中高一貫校のような形のもの。 

・基礎的な勉強がすべてできる場。 

 

 

（３）夜間中学卒業後について 

・高校に入学したい。職場では，学歴の問題があり，中卒の場合，給料が安くなるのではない

かという不安がある。高校卒業までの資格があった方が有利になると思っている。 

・夜間中学卒業後に定時制高校等に進学したい。 

・大学に入りたい。 
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（４）公立夜間中学について 

・車で 30分程ならば行きたい気持ちはあるが，免許が難しくてやる気にならない。また，仕事

を探している。仕事が決まったら，毎日行けるが仕事先が見つからないと行けない。難しそ

う。 

・今，現在入学するのは難しい。子どもと仕事の状況にもよるところがある。勉強だけでなく，

社会性等を身につけておくことも重要であり，非常に意欲はある。 

・学校に行きづらい子どもたちや不登校の子どもには昼夜逆転している子どもが多いと感じる。

夜間中学という場所はそうした子どもたちに，やりやすいかと考える。夜間中学という選択

肢が学校と不登校の二択の中に加わることはとても良い。 

・交通の便が悪く，距離的な問題で，柏市にできても，遠ければ厳しい。 

・就職したときのスケジュールを考えたら，時間がかぶってしまい，退職したりすることが嫌

なため考えている。毎日勉強はしたいが，いきなり無理をするのは違うかと考えている。 

・柏市に松戸市のようなみらい分校ができれば，通いたいという気持ちは今でも変わらない。 
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２ 支援者 

（１）活動や支援する上の困り事等ついて 

・最近，ひきこもりの年代は，50歳代，60歳代の人が増えてきており，ひきこもりになる歳で

一番多いのが，50歳である。親が 80歳を超えてから，ひきこもりになっている。（中学校・

高校・大学院も出ている。） 

・中学をなんらかの影響で出ていない，不登校から，そのままひきこもりの人がどの程度いる

かは把握できない。 

・ひきこもりの本人に会うことは極めて難しい。また，本人は家から出ることが少ない。 

・ひきこもり問題の窓口がなく，県のひきこもりセンターに任せきりの状況にある。 

・支援団体に行き着いている方はとても恵まれている方で，そこに行き着いていない方をどう

発掘するかということが課題。 

・自主夜間中学も本当に困っている人には手が届いていない，知られていない，知っていても

そこにつてがなく，通えていない方は多くいる。 

 

（２）公立夜間中学について 

・勉強し直すという強い動機を持っている人は少ないと思う。 

・無料で夜間に丁寧に教えてくれるのであれば，通わせたいと思う人もいると思う。 

・公立夜間中学の機能について，市民が知らなければ，広報しても情報は上がってこない。 

・義務教育ではなくて日本語が必要だということであれば，それに特化した施策をやるべき。 

・対象は子どもだと思う。 

・引きこもりや不登校だった方は，「しっかりとした教育」となると引いてしまうのではない

か。 
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Ⅳ アンケート及びヒアリング調査結果のまとめ 
 

○年齢については，「30 歳代」「40 歳代」で５割を超えていますが，日本国籍では「40 歳

代」が 36.4％，「20歳代」が 22.7％となっています。日本国籍以外の方では「30歳代」

が６割を超えています。 

○中学の卒業状況については，「日本とは違う国で中学を卒業した」「上記に該当しない（日

本で中学を卒業した）」を合わせた割合は約７割となっていますが，日本国籍の方では

「中学校は卒業したけれども，様々な事情により十分に通えなかった」が 40.9％となっ

ています。 

○公立夜間中学の認知度については，「知っていた」が 31.3％となっており，日本国籍以

外の方では 15.4％と低くなっています。また，日本国籍の方においても 50.0％にとどま

っています。 

○支援者等のヒアリングにおいても，「不登校から，そのままひきこもりの人がどの程度い

るかは把握できない。」「自主夜間中学も本当に困っている人には手が届いていない，知

られていない，知っていてもそこにつてがなく，通えていない方は多くいる。」といった

意見もありました。 

○松戸市・市川市の公立夜間中学に対する入学意向は，「入学したい」「入学したいが迷い

がある」を合わせた割合は４割半ばとなっており，日本国籍の方では６割を超えていま

す。日本国籍以外の方では約３割となっています。 

○松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学したいが迷っている”理由は，「仕事，子育て，

介護などで忙しい」「人とうまくコミュニケーションがとれるか不安がある」がともに

50.0％と最も高くとなっています。 

○松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学したい”理由は，「仕事をするために必要なため

学びたい」が 60.0％となっていますが，日本国籍の方では「中学校を卒業したけれども，

学校へ行きづらかったり，病気や家庭の事情などの理由で十分に学べなかったので，学

び直したい」が高く，入学を希望するすべての日本国籍以外の方では「日本語の読み書

きができるようになりたい」と考えています。 

○松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学しない”理由は，「自分の住んでいるところから

遠い」「毎日は学校に通えない・通いたくない」が高くなっています。 

○柏市に公立夜間中学ができた場合の入学意向は，「入学したい」「入学したいが迷いがあ

る」を合わせた割合は約７割と，松戸市・市川市の公立夜間中学に対する入学意向に比

べ高くなっています。 

○柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学したい”理由は，「資格を取るために学びたい」

「仕事をするために必要なため学びたい」「日本語の読み書きができるようになりたい」

が高くなっていますが，日本国籍の方では「中学校を卒業したけれども，学校へ行きづ

らかったり，病気や家庭の事情などの理由で十分に学べなかったので，学び直したい」

が高く，日本国籍以外の方では「資格を取るために学びたい」「日本語の読み書きができ

るようになりたい」が８割以上となっています。 

○柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学したいが迷いがある”理由は，「仕事，子育て，

介護などで忙しい」が 58.8％と最も高く，次いで「毎日は学校に通えない・通いたくな
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い」「人とうまくコミュニケーションがとれるか不安がある」「勉強についていけない不

安がある」となっており，日本国籍の方では「仕事，子育て，介護などで忙しい」が約

８割となっています。また，日本国籍以外の方では，「毎日は学校に通えない・通いたく

ない」が５割を超え，次いで「仕事，子育て，介護などで忙しい」「特定の教科だけを学

びたい（日本語だけを学びたい）」となっています。 

○柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学しない”理由は，「毎日は学校に通えない・通

いたくない」の割合が 35.7％と最も高く，次いで「仕事，子育て，介護などで忙しい」

「特定の教科だけを学びたい（日本語だけを学びたい）」「自主夜間中学での学びに満足

している」となっています。 

○身近に公立夜間中学を紹介したい人の有無は，「いる」が 16.7％となっており，日本国

籍の方では 22.7％，日本国籍以外の方では 11.5％となっています。 

○支援者等では，「いる」と「もし，柏市に公立夜間中学が設置されるのであれば知らせた

い人がいる」を合わせた割合は６割半ばとなっています。その理由としては，「中学校は

卒業したけれど，不登校や病気などの事情で十分に学校に通えてなかったため，学び直

してほしいから」「外国人で，中学校程度の知識や技能などを身に付けてほしいから」が

高くなっています。 
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クロス集計 

 

 

  
回答者数 フリース

クール

自主夜間

中学

市ＨＰ 国際交流

会

回答者数 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 回答者数 男性 女性 その他

48 2 16 7 23 48 5 7 17 11 5 2 1 48 14 34 -

100.0 4.2 33.3 14.6 47.9 100.0 10.4 14.6 35.4 22.9 10.4 4.2 2.1 100.0 29.2 70.8 -

2 2 - - - 2 - 2 - - - - - 2 - 2 -

100.0 100.0 - - - 100.0 - 100.0 - - - - - 100.0 - 100.0 -

16 - 16 - - 16 3 3 2 5 1 1 1 16 6 10 -

100.0 - 100.0 - - 100.0 18.8 18.8 12.5 31.3 6.3 6.3 6.3 100.0 37.5 62.5 -

7 - - 7 - 7 1 - 1 3 2 - - 7 3 4 -

100.0 - - 100.0 - 100.0 14.3 - 14.3 42.9 28.6 - - 100.0 42.9 57.1 -

23 - - - 23 23 1 2 14 3 2 1 - 23 5 18 -

100.0 - - - 100.0 100.0 4.3 8.7 60.9 13.0 8.7 4.3 - 100.0 21.7 78.3 -

5 - 3 1 1 5 5 - - - - - - 5 1 4 -

100.0 - 60.0 20.0 20.0 100.0 100.0 - - - - - - 100.0 20.0 80.0 -

7 2 3 - 2 7 - 7 - - - - - 7 2 5 -

100.0 28.6 42.9 - 28.6 100.0 - 100.0 - - - - - 100.0 28.6 71.4 -

17 - 2 1 14 17 - - 17 - - - - 17 3 14 -

100.0 - 11.8 5.9 82.4 100.0 - - 100.0 - - - - 100.0 17.6 82.4 -

11 - 5 3 3 11 - - - 11 - - - 11 5 6 -

100.0 - 45.5 27.3 27.3 100.0 - - - 100.0 - - - 100.0 45.5 54.5 -

5 - 1 2 2 5 - - - - 5 - - 5 3 2 -

100.0 - 20.0 40.0 40.0 100.0 - - - - 100.0 - - 100.0 60.0 40.0 -

2 - 1 - 1 2 - - - - - 2 - 2 - 2 -

100.0 - 50.0 - 50.0 100.0 - - - - - 100.0 - 100.0 - 100.0 -

1 - 1 - - 1 - - - - - - 1 1 - 1 -

100.0 - 100.0 - - 100.0 - - - - - - 100.0 100.0 - 100.0 -

- - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - -

36 2 8 6 20 36 5 6 13 6 4 2 - 36 10 26 -

100.0 5.6 22.2 16.7 55.6 100.0 13.9 16.7 36.1 16.7 11.1 5.6 - 100.0 27.8 72.2 -

12 - 8 1 3 12 - 1 4 5 1 - 1 12 4 8 -

100.0 - 66.7 8.3 25.0 100.0 - 8.3 33.3 41.7 8.3 - 8.3 100.0 33.3 66.7 -

22 2 13 6 1 22 3 5 1 8 3 1 1 22 9 13 -

100.0 9.1 59.1 27.3 4.5 100.0 13.6 22.7 4.5 36.4 13.6 4.5 4.5 100.0 40.9 59.1 -

26 - 3 1 22 26 2 2 16 3 2 1 - 26 5 21 -

100.0 - 11.5 3.8 84.6 100.0 7.7 7.7 61.5 11.5 7.7 3.8 - 100.0 19.2 80.8 -

3 - 2 1 - 3 2 - - - - 1 - 3 - 3 -

100.0 - 66.7 33.3 - 100.0 66.7 - - - - 33.3 - 100.0 - 100.0 -

9 2 6 1 - 9 - 3 - 3 2 - 1 9 6 3 -

100.0 22.2 66.7 11.1 - 100.0 - 33.3 - 33.3 22.2 - 11.1 100.0 66.7 33.3 -

24 - 1 1 22 24 1 2 16 3 2 - - 24 6 18 -

100.0 - 4.2 4.2 91.7 100.0 4.2 8.3 66.7 12.5 8.3 - - 100.0 25.0 75.0 -

12 - 7 4 1 12 2 2 1 5 1 1 - 12 2 10 -

100.0 - 58.3 33.3 8.3 100.0 16.7 16.7 8.3 41.7 8.3 8.3 - 100.0 16.7 83.3 -

15 1 9 1 4 15 - 3 3 5 2 2 - 15 4 11 -

100.0 6.7 60.0 6.7 26.7 100.0 - 20.0 20.0 33.3 13.3 13.3 - 100.0 26.7 73.3 -

33 1 7 6 19 33 5 4 14 6 3 - 1 33 10 23 -

100.0 3.0 21.2 18.2 57.6 100.0 15.2 12.1 42.4 18.2 9.1 - 3.0 100.0 30.3 69.7 -

10 - 5 2 3 10 - 2 3 3 2 - - 10 8 2 -

100.0 - 50.0 20.0 30.0 100.0 - 20.0 30.0 30.0 20.0 - - 100.0 80.0 20.0 -

12 2 4 1 5 12 1 3 3 2 2 - 1 12 3 9 -

100.0 16.7 33.3 8.3 41.7 100.0 8.3 25.0 25.0 16.7 16.7 - 8.3 100.0 25.0 75.0 -

26 - 7 4 15 26 4 2 11 6 1 2 - 26 3 23 -

100.0 - 26.9 15.4 57.7 100.0 15.4 7.7 42.3 23.1 3.8 7.7 - 100.0 11.5 88.5 -

17 - 7 3 7 17 1 2 7 4 2 - 1 17 11 6 -

100.0 - 41.2 17.6 41.2 100.0 5.9 11.8 41.2 23.5 11.8 - 5.9 100.0 64.7 35.3 -

17 2 4 1 10 17 1 4 6 4 2 - - 17 2 15 -

100.0 11.8 23.5 5.9 58.8 100.0 5.9 23.5 35.3 23.5 11.8 - - 100.0 11.8 88.2 -

14 - 5 3 6 14 3 1 4 3 1 2 - 14 1 13 -

100.0 - 35.7 21.4 42.9 100.0 21.4 7.1 28.6 21.4 7.1 14.3 - 100.0 7.1 92.9 -

8 2 3 1 2 8 - 2 2 - 2 1 1 8 2 6 -

100.0 25.0 37.5 12.5 25.0 100.0 - 25.0 25.0 - 25.0 12.5 12.5 100.0 25.0 75.0 -

39 - 12 6 21 39 5 4 15 11 3 1 - 39 11 28 -

100.0 - 30.8 15.4 53.8 100.0 12.8 10.3 38.5 28.2 7.7 2.6 - 100.0 28.2 71.8 -

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中
学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

全体

区

分

フリースクール

自主夜間中学

市ＨＰ

国際交流会

区分 （１）年齢 （２）性別
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回答者数 柏市 その他 回答者数 日本 中国 韓国・朝

鮮

ベトナム フィリピン ネパール スリランカ タイ インドネシ

ア

米国 パキスタ

ン

その他

48 36 12 48 22 9 - 2 3 1 - 4 - - 1 6

100.0 75.0 25.0 100.0 45.8 18.8 - 4.2 6.3 2.1 - 8.3 - - 2.1 12.5

2 2 - 2 2 - - - - - - - - - - -

100.0 100.0 - 100.0 100.0 - - - - - - - - - - -

16 8 8 16 13 - - 1 - 1 - - - - 1 -

100.0 50.0 50.0 100.0 81.3 - - 6.3 - 6.3 - - - - 6.3 -

7 6 1 7 6 - - - - - - - - - - 1

100.0 85.7 14.3 100.0 85.7 - - - - - - - - - - 14.3

23 20 3 23 1 9 - 1 3 - - 4 - - - 5

100.0 87.0 13.0 100.0 4.3 39.1 - 4.3 13.0 - - 17.4 - - - 21.7

5 5 - 5 3 - - - - 1 - - - - 1 -

100.0 100.0 - 100.0 60.0 - - - - 20.0 - - - - 20.0 -

7 6 1 7 5 - - - - - - 1 - - - 1

100.0 85.7 14.3 100.0 71.4 - - - - - - 14.3 - - - 14.3

17 13 4 17 1 7 - 2 3 - - 2 - - - 2

100.0 76.5 23.5 100.0 5.9 41.2 - 11.8 17.6 - - 11.8 - - - 11.8

11 6 5 11 8 1 - - - - - - - - - 2

100.0 54.5 45.5 100.0 72.7 9.1 - - - - - - - - - 18.2

5 4 1 5 3 - - - - - - 1 - - - 1

100.0 80.0 20.0 100.0 60.0 - - - - - - 20.0 - - - 20.0

2 2 - 2 1 1 - - - - - - - - - -

100.0 100.0 - 100.0 50.0 50.0 - - - - - - - - - -

1 - 1 1 1 - - - - - - - - - - -

100.0 - 100.0 100.0 100.0 - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

36 36 - 36 14 6 - 1 3 1 - 4 - - 1 6

100.0 100.0 - 100.0 38.9 16.7 - 2.8 8.3 2.8 - 11.1 - - 2.8 16.7

12 - 12 12 8 3 - 1 - - - - - - - -

100.0 - 100.0 100.0 66.7 25.0 - 8.3 - - - - - - - -

22 14 8 22 22 - - - - - - - - - - -

100.0 63.6 36.4 100.0 100.0 - - - - - - - - - - -

26 22 4 26 - 9 - 2 3 1 - 4 - - 1 6

100.0 84.6 15.4 100.0 - 34.6 - 7.7 11.5 3.8 - 15.4 - - 3.8 23.1

3 3 - 3 2 - - - - - - - - - 1 -

100.0 100.0 - 100.0 66.7 - - - - - - - - - 33.3 -

9 6 3 9 9 - - - - - - - - - - -

100.0 66.7 33.3 100.0 100.0 - - - - - - - - - - -

24 20 4 24 1 8 - 2 3 - - 4 - - - 6

100.0 83.3 16.7 100.0 4.2 33.3 - 8.3 12.5 - - 16.7 - - - 25.0

12 7 5 12 10 1 - - - 1 - - - - - -

100.0 58.3 41.7 100.0 83.3 8.3 - - - 8.3 - - - - - -

15 9 6 15 11 2 - - - - - 1 - - - 1

100.0 60.0 40.0 100.0 73.3 13.3 - - - - - 6.7 - - - 6.7

33 27 6 33 11 7 - 2 3 1 - 3 - - 1 5

100.0 81.8 18.2 100.0 33.3 21.2 - 6.1 9.1 3.0 - 9.1 - - 3.0 15.2

10 6 4 10 6 2 - 1 - - - - - - - 1

100.0 60.0 40.0 100.0 60.0 20.0 - 10.0 - - - - - - - 10.0

12 8 4 12 8 1 - - - - - 2 - - - 1

100.0 66.7 33.3 100.0 66.7 8.3 - - - - - 16.7 - - - 8.3

26 22 4 26 8 6 - 1 3 1 - 2 - - 1 4

100.0 84.6 15.4 100.0 30.8 23.1 - 3.8 11.5 3.8 - 7.7 - - 3.8 15.4

17 12 5 17 9 4 - 1 - - - - - - - 3

100.0 70.6 29.4 100.0 52.9 23.5 - 5.9 - - - - - - - 17.6

17 13 4 17 6 3 - - 2 - - 4 - - 1 1

100.0 76.5 23.5 100.0 35.3 17.6 - - 11.8 - - 23.5 - - 5.9 5.9

14 11 3 14 7 2 - 1 1 1 - - - - - 2

100.0 78.6 21.4 100.0 50.0 14.3 - 7.1 7.1 7.1 - - - - - 14.3

8 5 3 8 5 1 - 1 - - - 1 - - - -

100.0 62.5 37.5 100.0 62.5 12.5 - 12.5 - - - 12.5 - - - -

39 30 9 39 16 8 - 1 3 1 - 3 - - 1 6

100.0 76.9 23.1 100.0 41.0 20.5 - 2.6 7.7 2.6 - 7.7 - - 2.6 15.4

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中

学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

全体

区

分

フリースクール

自主夜間中学

市ＨＰ

国際交流会

（３）居住地 （４）国籍
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回答者数 中学校を卒

業していない

中学校は卒

業したけれど

も、様々な事

情により十

分に通えな

かった

日本とは違う

国で中学を

卒業した

上記に該当

しない（日本

で中学を卒

業した）

回答者数 知っていた 知らなかった 回答者数 入学したい 入学したい

が迷いがあ

る

入学しない

48 3 9 24 12 48 15 33 48 10 12 26

100.0 6.3 18.8 50.0 25.0 100.0 31.3 68.8 100.0 20.8 25.0 54.2

2 - 2 - - 2 1 1 2 - 2 -

100.0 - 100.0 - - 100.0 50.0 50.0 100.0 - 100.0 -

16 2 6 1 7 16 9 7 16 5 4 7

100.0 12.5 37.5 6.3 43.8 100.0 56.3 43.8 100.0 31.3 25.0 43.8

7 1 1 1 4 7 1 6 7 2 1 4

100.0 14.3 14.3 14.3 57.1 100.0 14.3 85.7 100.0 28.6 14.3 57.1

23 - - 22 1 23 4 19 23 3 5 15

100.0 - - 95.7 4.3 100.0 17.4 82.6 100.0 13.0 21.7 65.2

5 2 - 1 2 5 - 5 5 - 1 4

100.0 40.0 - 20.0 40.0 100.0 - 100.0 100.0 - 20.0 80.0

7 - 3 2 2 7 3 4 7 2 3 2

100.0 - 42.9 28.6 28.6 100.0 42.9 57.1 100.0 28.6 42.9 28.6

17 - - 16 1 17 3 14 17 3 3 11

100.0 - - 94.1 5.9 100.0 17.6 82.4 100.0 17.6 17.6 64.7

11 - 3 3 5 11 5 6 11 3 2 6

100.0 - 27.3 27.3 45.5 100.0 45.5 54.5 100.0 27.3 18.2 54.5

5 - 2 2 1 5 2 3 5 2 2 1

100.0 - 40.0 40.0 20.0 100.0 40.0 60.0 100.0 40.0 40.0 20.0

2 1 - - 1 2 2 - 2 - - 2

100.0 50.0 - - 50.0 100.0 100.0 - 100.0 - - 100.0

1 - 1 - - 1 - 1 1 - 1 -

100.0 - 100.0 - - 100.0 - 100.0 100.0 - 100.0 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

36 3 6 20 7 36 9 27 36 6 8 22

100.0 8.3 16.7 55.6 19.4 100.0 25.0 75.0 100.0 16.7 22.2 61.1

12 - 3 4 5 12 6 6 12 4 4 4

100.0 - 25.0 33.3 41.7 100.0 50.0 50.0 100.0 33.3 33.3 33.3

22 2 9 1 10 22 11 11 22 6 8 8

100.0 9.1 40.9 4.5 45.5 100.0 50.0 50.0 100.0 27.3 36.4 36.4

26 1 - 23 2 26 4 22 26 4 4 18

100.0 3.8 - 88.5 7.7 100.0 15.4 84.6 100.0 15.4 15.4 69.2

3 3 - - - 3 1 2 3 - - 3

100.0 100.0 - - - 100.0 33.3 66.7 100.0 - - 100.0

9 - 9 - - 9 5 4 9 4 4 1

100.0 - 100.0 - - 100.0 55.6 44.4 100.0 44.4 44.4 11.1

24 - - 24 - 24 3 21 24 4 5 15

100.0 - - 100.0 - 100.0 12.5 87.5 100.0 16.7 20.8 62.5

12 - - - 12 12 6 6 12 2 3 7

100.0 - - - 100.0 100.0 50.0 50.0 100.0 16.7 25.0 58.3

15 1 5 3 6 15 15 - 15 3 5 7

100.0 6.7 33.3 20.0 40.0 100.0 100.0 - 100.0 20.0 33.3 46.7

33 2 4 21 6 33 - 33 33 7 7 19

100.0 6.1 12.1 63.6 18.2 100.0 - 100.0 100.0 21.2 21.2 57.6

10 - 4 4 2 10 3 7 10 10 - -

100.0 - 40.0 40.0 20.0 100.0 30.0 70.0 100.0 100.0 - -

12 - 4 5 3 12 5 7 12 - 12 -

100.0 - 33.3 41.7 25.0 100.0 41.7 58.3 100.0 - 100.0 -

26 3 1 15 7 26 7 19 26 - - 26

100.0 11.5 3.8 57.7 26.9 100.0 26.9 73.1 100.0 - - 100.0

17 - 6 9 2 17 5 12 17 10 4 3

100.0 - 35.3 52.9 11.8 100.0 29.4 70.6 100.0 58.8 23.5 17.6

17 1 3 10 3 17 5 12 17 - 8 9

100.0 5.9 17.6 58.8 17.6 100.0 29.4 70.6 100.0 - 47.1 52.9

14 2 - 5 7 14 5 9 14 - - 14

100.0 14.3 - 35.7 50.0 100.0 35.7 64.3 100.0 - - 100.0

8 1 4 3 - 8 3 5 8 3 4 1

100.0 12.5 50.0 37.5 - 100.0 37.5 62.5 100.0 37.5 50.0 12.5

39 2 4 21 12 39 12 27 39 6 8 25

100.0 5.1 10.3 53.8 30.8 100.0 30.8 69.2 100.0 15.4 20.5 64.1

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中
学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

全体

区

分

フリースクール

自主夜間中学

市ＨＰ

国際交流会

（５）中学校卒業状況 （６）公立夜間中学の認知度 （７）松戸市・市川市の公立夜間中学に対する入学意向
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回答者数 中学校を卒

業していない

ので、卒業し

たい

中学校を卒業した

けれども、学校へ

行きづらかったり、

病気や家庭の事

情などの理由で十

分に学べなかった

ので、学び直した

い

高校に入学

したい

仕事をする

ために必要

なため学び

たい

資格を取る

ために学び

たい

日本語の読

み書きができ

るようになり

たい

日本語を話

せるようにな

りたい

日本の文化

などを理解し

たい

日本の中学

校程度の学

力を身に付

けたい

中学校の卒

業証書がほ

しい

その他

10 - 4 4 6 4 4 3 3 2 1 1

100.0 - 40.0 40.0 60.0 40.0 40.0 30.0 30.0 20.0 10.0 10.0

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

5 - 3 2 3 2 1 - - - - 1

100.0 - 60.0 40.0 60.0 40.0 20.0 - - - - 20.0

2 - 1 1 1 2 - - - - - -

100.0 - 50.0 50.0 50.0 100.0 - - - - - -

3 - - 1 2 - 3 3 3 2 1 -

100.0 - - 33.3 66.7 - 100.0 100.0 100.0 66.7 33.3 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

2 - - 1 1 - 1 1 1 - - 1

100.0 - - 50.0 50.0 - 50.0 50.0 50.0 - - 50.0

3 - - 1 2 1 3 2 2 2 1 -

100.0 - - 33.3 66.7 33.3 100.0 66.7 66.7 66.7 33.3 -

3 - 3 1 2 1 - - - - - -

100.0 - 100.0 33.3 66.7 33.3 - - - - - -

2 - 1 1 1 2 - - - - - -

100.0 - 50.0 50.0 50.0 100.0 - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

6 - 2 2 3 2 2 2 2 1 1 1

100.0 - 33.3 33.3 50.0 33.3 33.3 33.3 33.3 16.7 16.7 16.7

4 - 2 2 3 2 2 1 1 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 75.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 - -

6 - 4 2 3 3 - - - - - 1

100.0 - 66.7 33.3 50.0 50.0 - - - - - 16.7

4 - - 2 3 1 4 3 3 2 1 -

100.0 - - 50.0 75.0 25.0 100.0 75.0 75.0 50.0 25.0 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

4 - 3 2 2 1 - - - - - 1

100.0 - 75.0 50.0 50.0 25.0 - - - - - 25.0

4 - - 2 3 1 4 3 3 2 1 -

100.0 - - 50.0 75.0 25.0 100.0 75.0 75.0 50.0 25.0 -

2 - 1 - 1 2 - - - - - -

100.0 - 50.0 - 50.0 100.0 - - - - - -

3 - 3 2 3 2 - - - - - -

100.0 - 100.0 66.7 100.0 66.7 - - - - - -

7 - 1 2 3 2 4 3 3 2 1 1

100.0 - 14.3 28.6 42.9 28.6 57.1 42.9 42.9 28.6 14.3 14.3

10 - 4 4 6 4 4 3 3 2 1 1

100.0 - 40.0 40.0 60.0 40.0 40.0 30.0 30.0 20.0 10.0 10.0

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

10 - 4 4 6 4 4 3 3 2 1 1

100.0 - 40.0 40.0 60.0 40.0 40.0 30.0 30.0 20.0 10.0 10.0

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

3 - 1 2 2 2 2 1 1 1 - -

100.0 - 33.3 66.7 66.7 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 - -

6 - 3 2 4 2 2 2 2 1 1 -

100.0 - 50.0 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 16.7 16.7 -

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中

学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

全体

区

分

フリースクール

自主夜間中学

市ＨＰ

国際交流会

（８）松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学したい”理由【入学したい】
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回答者

数

中学校

を卒業し

ていない

ので、卒

業したい

中学校を卒

業したけれ

ども、学校

へ行きづら

かったり、病

気や家庭の

事情などの

理由で十分

に学べな

かったので、

学び直した

い

高校に

入学した

い

仕事を

するた

めに必

要なた

め学び

たい

資格を

取るた

めに学

びたい

日本語

の読み

書きが

できるよ

うになり

たい

日本語

を話せ

るように

なりたい

日本の

文化な

どを理

解したい

日本の

中学校

程度の

学力を

身に付

けたい

中学校

の卒業

証書が

ほしい

その他 回答者

数

自分の

住んで

いるとこ

ろから遠

い

健康・体

調など

に不安

がある

仕事、子

育て、介

護など

で忙しい

人とうま

くコミュ

ニケー

ションが

とれるか

不安が

ある

勉強に

ついてい

けない

不安が

ある

特定の

教科だ

けを学

びたい

（日本語

だけを学

びたい）

毎日は

学校に

通えな

い・通い

たくない

その他

12 - 3 1 4 - 5 3 3 1 - 2 12 4 2 6 6 2 1 3 -

100.0 - 25.0 8.3 33.3 - 41.7 25.0 25.0 8.3 - 16.7 100.0 33.3 16.7 50.0 50.0 16.7 8.3 25.0 -

2 - 1 1 1 - 1 - - - - - 2 1 1 1 1 - - - -

100.0 - 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - - - - - 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - - - -

4 - 2 - 1 - - - - - - 2 4 2 1 2 1 - - - -

100.0 - 50.0 - 25.0 - - - - - - 50.0 100.0 50.0 25.0 50.0 25.0 - - - -

1 - - - 1 - - - - - - - 1 - - 1 - 1 - - -

100.0 - - - 100.0 - - - - - - - 100.0 - - 100.0 - 100.0 - - -

5 - - - 1 - 4 3 3 1 - - 5 1 - 2 4 1 1 3 -

100.0 - - - 20.0 - 80.0 60.0 60.0 20.0 - - 100.0 20.0 - 40.0 80.0 20.0 20.0 60.0 -

1 - - - - - 1 1 1 - - - 1 1 - 1 1 - - - -

100.0 - - - - - 100.0 100.0 100.0 - - - 100.0 100.0 - 100.0 100.0 - - - -

3 - 1 1 1 - 1 - - - - 1 3 2 1 1 2 - - - -

100.0 - 33.3 33.3 33.3 - 33.3 - - - - 33.3 100.0 66.7 33.3 33.3 66.7 - - - -

3 - - - 1 - 2 1 1 1 - - 3 - - 1 2 - - 3 -

100.0 - - - 33.3 - 66.7 33.3 33.3 33.3 - - 100.0 - - 33.3 66.7 - - 100.0 -

2 - - - 2 - - - - - - - 2 - - 2 - 1 - - -

100.0 - - - 100.0 - - - - - - - 100.0 - - 100.0 - 50.0 - - -

2 - 1 - - - 1 1 1 - - 1 2 - - 1 1 1 1 - -

100.0 - 50.0 - - - 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 100.0 - - 50.0 50.0 50.0 50.0 - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

1 - 1 - - - - - - - - - 1 1 1 - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - - - - 100.0 100.0 100.0 - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

8 - 1 1 3 - 5 3 3 1 - - 8 2 1 4 5 2 1 3 -

100.0 - 12.5 12.5 37.5 - 62.5 37.5 37.5 12.5 - - 100.0 25.0 12.5 50.0 62.5 25.0 12.5 37.5 -

4 - 2 - 1 - - - - - - 2 4 2 1 2 1 - - - -

100.0 - 50.0 - 25.0 - - - - - - 50.0 100.0 50.0 25.0 50.0 25.0 - - - -

8 - 3 1 3 - 2 1 1 - - 2 8 4 2 5 3 1 - - -

100.0 - 37.5 12.5 37.5 - 25.0 12.5 12.5 - - 25.0 100.0 50.0 25.0 62.5 37.5 12.5 - - -

4 - - - 1 - 3 2 2 1 - - 4 - - 1 3 1 1 3 -

100.0 - - - 25.0 - 75.0 50.0 50.0 25.0 - - 100.0 - - 25.0 75.0 25.0 25.0 75.0 -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4 - 3 1 1 - 1 - - - - 1 4 2 2 2 1 - - - -

100.0 - 75.0 25.0 25.0 - 25.0 - - - - 25.0 100.0 50.0 50.0 50.0 25.0 - - - -

5 - - - 1 - 4 3 3 1 - - 5 1 - 2 4 1 1 3 -

100.0 - - - 20.0 - 80.0 60.0 60.0 20.0 - - 100.0 20.0 - 40.0 80.0 20.0 20.0 60.0 -

3 - - - 2 - - - - - - 1 3 1 - 2 1 1 - - -

100.0 - - - 66.7 - - - - - - 33.3 100.0 33.3 - 66.7 33.3 33.3 - - -

5 - 2 - 2 - 2 - - - - 2 5 1 - 3 2 - - 1 -

100.0 - 40.0 - 40.0 - 40.0 - - - - 40.0 100.0 20.0 - 60.0 40.0 - - 20.0 -

7 - 1 1 2 - 3 3 3 1 - - 7 3 2 3 4 2 1 2 -

100.0 - 14.3 14.3 28.6 - 42.9 42.9 42.9 14.3 - - 100.0 42.9 28.6 42.9 57.1 28.6 14.3 28.6 -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

12 - 3 1 4 - 5 3 3 1 - 2 12 4 2 6 6 2 1 3 -

100.0 - 25.0 8.3 33.3 - 41.7 25.0 25.0 8.3 - 16.7 100.0 33.3 16.7 50.0 50.0 16.7 8.3 25.0 -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4 - 1 - - - 2 1 1 1 - - 4 2 1 1 2 - - 2 -

100.0 - 25.0 - - - 50.0 25.0 25.0 25.0 - - 100.0 50.0 25.0 25.0 50.0 - - 50.0 -

8 - 2 1 4 - 3 2 2 - - 2 8 2 1 5 4 2 1 1 -

100.0 - 25.0 12.5 50.0 - 37.5 25.0 25.0 - - 25.0 100.0 25.0 12.5 62.5 50.0 25.0 12.5 12.5 -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4 - 2 1 1 - 2 1 1 - - - 4 2 2 1 2 1 1 - -

100.0 - 50.0 25.0 25.0 - 50.0 25.0 25.0 - - - 100.0 50.0 50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 - -

8 - 1 - 3 - 3 2 2 1 - 2 8 2 - 5 4 1 - 3 -

100.0 - 12.5 - 37.5 - 37.5 25.0 25.0 12.5 - 25.0 100.0 25.0 - 62.5 50.0 12.5 - 37.5 -

（９）松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学したい”理由【入学したいが迷っている】 （10）松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学したいが迷っている”理由

全体

区

分

フリースクール

自主夜間中学

市ＨＰ

国際交流会

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中
学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度
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回答者数 自分の住

んでいる

ところから

遠い

健康・体

調などに

不安があ

る

仕事、子

育て、介

護などで

忙しい

人とうまく

コミュニ

ケーション

がとれる

か不安が

ある

勉強につ

いていけ

ない不安

がある

特定の教

科だけを

学びたい

（日本語

だけを学

びたい）

毎日は学

校に通え

ない・通い

たくない

自主夜間

中学での

学びに満

足してい

る

その他 回答者数 入学した

い

入学した

いが迷い

がある

入学しな

い

26 15 3 9 4 2 8 11 2 3 48 17 17 14

100.0 57.7 11.5 34.6 15.4 7.7 30.8 42.3 7.7 11.5 100.0 35.4 35.4 29.2

- - - - - - - - - - 2 - 2 -

- - - - - - - - - - 100.0 - 100.0 -

7 4 1 1 - 1 - - 2 2 16 7 4 5

100.0 57.1 14.3 14.3 - 14.3 - - 28.6 28.6 100.0 43.8 25.0 31.3

4 3 1 2 1 1 1 3 - - 7 3 1 3

100.0 75.0 25.0 50.0 25.0 25.0 25.0 75.0 - - 100.0 42.9 14.3 42.9

15 8 1 6 3 - 7 8 - 1 23 7 10 6

100.0 53.3 6.7 40.0 20.0 - 46.7 53.3 - 6.7 100.0 30.4 43.5 26.1

4 1 - - - - - 1 - 2 5 1 1 3

100.0 25.0 - - - - - 25.0 - 50.0 100.0 20.0 20.0 60.0

2 1 - 1 1 - - 1 - - 7 2 4 1

100.0 50.0 - 50.0 50.0 - - 50.0 - - 100.0 28.6 57.1 14.3

11 5 1 6 1 - 6 5 1 1 17 7 6 4

100.0 45.5 9.1 54.5 9.1 - 54.5 45.5 9.1 9.1 100.0 41.2 35.3 23.5

6 5 1 1 1 2 2 3 - - 11 4 4 3

100.0 83.3 16.7 16.7 16.7 33.3 33.3 50.0 - - 100.0 36.4 36.4 27.3

1 1 - - 1 - - 1 - - 5 2 2 1

100.0 100.0 - - 100.0 - - 100.0 - - 100.0 40.0 40.0 20.0

2 2 1 1 - - - - 1 - 2 - - 2

100.0 100.0 50.0 50.0 - - - - 50.0 - 100.0 - - 100.0

- - - - - - - - - - 1 1 - -

- - - - - - - - - - 100.0 100.0 - -

- - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - -

22 13 2 7 3 1 5 10 1 3 36 12 13 11

100.0 59.1 9.1 31.8 13.6 4.5 22.7 45.5 4.5 13.6 100.0 33.3 36.1 30.6

4 2 1 2 1 1 3 1 1 - 12 5 4 3

100.0 50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 75.0 25.0 25.0 - 100.0 41.7 33.3 25.0

8 5 2 2 1 2 1 3 2 1 22 9 6 7

100.0 62.5 25.0 25.0 12.5 25.0 12.5 37.5 25.0 12.5 100.0 40.9 27.3 31.8

18 10 1 7 3 - 7 8 - 2 26 8 11 7

100.0 55.6 5.6 38.9 16.7 - 38.9 44.4 - 11.1 100.0 30.8 42.3 26.9

3 2 1 1 - - - 1 1 - 3 - 1 2

100.0 66.7 33.3 33.3 - - - 33.3 33.3 - 100.0 - 33.3 66.7

1 1 - - - 1 - - - - 9 6 3 -

100.0 100.0 - - - 100.0 - - - - 100.0 66.7 33.3 -

15 8 1 7 3 - 7 8 - 1 24 9 10 5

100.0 53.3 6.7 46.7 20.0 - 46.7 53.3 - 6.7 100.0 37.5 41.7 20.8

7 4 1 1 1 1 1 2 1 2 12 2 3 7

100.0 57.1 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 28.6 14.3 28.6 100.0 16.7 25.0 58.3

7 5 1 1 - 1 - 1 2 - 15 5 5 5

100.0 71.4 14.3 14.3 - 14.3 - 14.3 28.6 - 100.0 33.3 33.3 33.3

19 10 2 8 4 1 8 10 - 3 33 12 12 9

100.0 52.6 10.5 42.1 21.1 5.3 42.1 52.6 - 15.8 100.0 36.4 36.4 27.3

- - - - - - - - - - 10 10 - -

- - - - - - - - - - 100.0 100.0 - -

- - - - - - - - - - 12 4 8 -

- - - - - - - - - - 100.0 33.3 66.7 -

26 15 3 9 4 2 8 11 2 3 26 3 9 14

100.0 57.7 11.5 34.6 15.4 7.7 30.8 42.3 7.7 11.5 100.0 11.5 34.6 53.8

3 3 - 2 - 1 1 1 - - 17 17 - -

100.0 100.0 - 66.7 - 33.3 33.3 33.3 - - 100.0 100.0 - -

9 6 1 3 2 - 4 4 - - 17 - 17 -

100.0 66.7 11.1 33.3 22.2 - 44.4 44.4 - - 100.0 - 100.0 -

14 6 2 4 2 1 3 6 2 3 14 - - 14

100.0 42.9 14.3 28.6 14.3 7.1 21.4 42.9 14.3 21.4 100.0 - - 100.0

1 1 1 1 - - - - 1 - 8 4 3 1

100.0 100.0 100.0 100.0 - - - - 100.0 - 100.0 50.0 37.5 12.5

25 14 2 8 4 2 8 11 1 3 39 12 14 13

100.0 56.0 8.0 32.0 16.0 8.0 32.0 44.0 4.0 12.0 100.0 30.8 35.9 33.3

（11）松戸市・市川市の公立夜間中学に“入学しない”理由
（12）柏市に公立夜間中学ができた場合の入

学意向

全体

区

分

フリースクール

自主夜間中学

市ＨＰ

国際交流会

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中

学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度
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回答者数 中学校を卒

業していない

ので、卒業し

たい

中学校を卒業した

けれども、学校へ

行きづらかったり、

病気や家庭の事

情などの理由で十

分に学べなかった

ので、学び直した

い

高校に入学

したい

仕事をする

ために必要

なため学び

たい

資格を取る

ために学び

たい

日本語の読

み書きがで

きるようにな

りたい

日本語を話

せるようにな

りたい

日本の文化

などを理解し

たい

日本の中学

校程度の学

力を身に付

けたい

中学校の卒

業証書がほ

しい

その他

17 - 5 5 9 13 8 - 7 2 1 -

100.0 - 29.4 29.4 52.9 76.5 47.1 - 41.2 11.8 5.9 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

7 - 4 3 4 3 1 - 2 - - -

100.0 - 57.1 42.9 57.1 42.9 14.3 - 28.6 - - -

3 - 1 1 3 3 1 - - - - -

100.0 - 33.3 33.3 100.0 100.0 33.3 - - - - -

7 - - 1 2 7 6 - 5 2 1 -

100.0 - - 14.3 28.6 100.0 85.7 - 71.4 28.6 14.3 -

1 - - - - 1 1 - 1 - - -

100.0 - - - - 100.0 100.0 - 100.0 - - -

2 - - 1 1 1 1 - 2 - - -

100.0 - - 50.0 50.0 50.0 50.0 - 100.0 - - -

7 - - 1 3 7 6 - 3 2 1 -

100.0 - - 14.3 42.9 100.0 85.7 - 42.9 28.6 14.3 -

4 - 3 2 3 2 - - 1 - - -

100.0 - 75.0 50.0 75.0 50.0 - - 25.0 - - -

2 - 1 1 2 2 - - - - - -

100.0 - 50.0 50.0 100.0 100.0 - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

1 - 1 - - - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

12 - 2 3 6 10 6 - 6 1 1 -

100.0 - 16.7 25.0 50.0 83.3 50.0 - 50.0 8.3 8.3 -

5 - 3 2 3 3 2 - 1 1 - -

100.0 - 60.0 40.0 60.0 60.0 40.0 - 20.0 20.0 - -

9 - 5 3 5 5 1 - 3 - - -

100.0 - 55.6 33.3 55.6 55.6 11.1 - 33.3 - - -

8 - - 2 4 8 7 - 4 2 1 -

100.0 - - 25.0 50.0 100.0 87.5 - 50.0 25.0 12.5 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

6 - 4 3 3 2 - - 2 - - -

100.0 - 66.7 50.0 50.0 33.3 - - 33.3 - - -

9 - - 2 4 9 8 - 5 2 1 -

100.0 - - 22.2 44.4 100.0 88.9 - 55.6 22.2 11.1 -

2 - 1 - 2 2 - - - - - -

100.0 - 50.0 - 100.0 100.0 - - - - - -

5 - 3 3 4 4 1 - 1 - - -

100.0 - 60.0 60.0 80.0 80.0 20.0 - 20.0 - - -

12 - 2 2 5 9 7 - 6 2 1 -

100.0 - 16.7 16.7 41.7 75.0 58.3 - 50.0 16.7 8.3 -

10 - 4 4 7 7 4 - 4 2 1 -

100.0 - 40.0 40.0 70.0 70.0 40.0 - 40.0 20.0 10.0 -

4 - 1 - - 3 2 - 1 - - -

100.0 - 25.0 - - 75.0 50.0 - 25.0 - - -

3 - - 1 2 3 2 - 2 - - -

100.0 - - 33.3 66.7 100.0 66.7 - 66.7 - - -

17 - 5 5 9 13 8 - 7 2 1 -

100.0 - 29.4 29.4 52.9 76.5 47.1 - 41.2 11.8 5.9 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

4 - 2 2 2 3 2 - 1 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 50.0 75.0 50.0 - 25.0 25.0 - -

12 - 3 3 7 10 6 - 5 1 1 -

100.0 - 25.0 25.0 58.3 83.3 50.0 - 41.7 8.3 8.3 -

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中
学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

全体

区

分

フリースクール

自主夜間中学

市ＨＰ

国際交流会

（13）柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学したい”理由【入学したい】
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回答者数 中学校を卒

業していない

ので、卒業し

たい

中学校を卒業した

けれども、学校へ

行きづらかったり、

病気や家庭の事

情などの理由で十

分に学べなかった

ので、学び直した

い

高校に入学

したい

仕事をする

ために必要

なため学び

たい

資格を取る

ために学び

たい

日本語の読

み書きがで

きるようにな

りたい

日本語を話

せるようにな

りたい

日本の文化

などを理解し

たい

日本の中学

校程度の学

力を身に付

けたい

中学校の卒

業証書がほ

しい

その他

17 - 5 2 4 2 7 10 7 - - -

100.0 - 29.4 11.8 23.5 11.8 41.2 58.8 41.2 - - -

2 - 2 1 1 1 1 - - - - -

100.0 - 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - - - - -

4 - 2 1 1 1 - - - - - -

100.0 - 50.0 25.0 25.0 25.0 - - - - - -

1 - 1 - 1 - - - - - - -

100.0 - 100.0 - 100.0 - - - - - - -

10 - - - 1 - 6 10 7 - - -

100.0 - - - 10.0 - 60.0 100.0 70.0 - - -

1 - - 1 - - - - - - - -

100.0 - - 100.0 - - - - - - - -

4 - 3 1 1 1 2 1 1 - - -

100.0 - 75.0 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0 25.0 - - -

6 - - - 1 - 3 6 5 - - -

100.0 - - - 16.7 - 50.0 100.0 83.3 - - -

4 - 1 - 2 - 1 2 - - - -

100.0 - 25.0 - 50.0 - 25.0 50.0 - - - -

2 - 1 - - 1 1 1 1 - - -

100.0 - 50.0 - - 50.0 50.0 50.0 50.0 - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

13 - 3 2 3 1 7 9 7 - - -

100.0 - 23.1 15.4 23.1 7.7 53.8 69.2 53.8 - - -

4 - 2 - 1 1 - 1 - - - -

100.0 - 50.0 - 25.0 25.0 - 25.0 - - - -

6 - 5 1 3 2 1 - - - - -

100.0 - 83.3 16.7 50.0 33.3 16.7 - - - - -

11 - - 1 1 - 6 10 7 - - -

100.0 - - 9.1 9.1 - 54.5 90.9 63.6 - - -

1 - - 1 - - - - - - - -

100.0 - - 100.0 - - - - - - - -

3 - 3 1 1 2 1 - - - - -

100.0 - 100.0 33.3 33.3 66.7 33.3 - - - - -

10 - - - 1 - 6 10 7 - - -

100.0 - - - 10.0 - 60.0 100.0 70.0 - - -

3 - 2 - 2 - - - - - - -

100.0 - 66.7 - 66.7 - - - - - - -

5 - 3 - 2 1 2 1 1 - - -

100.0 - 60.0 - 40.0 20.0 40.0 20.0 20.0 - - -

12 - 2 2 2 1 5 9 6 - - -

100.0 - 16.7 16.7 16.7 8.3 41.7 75.0 50.0 - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

8 - 5 1 4 2 3 2 2 - - -

100.0 - 62.5 12.5 50.0 25.0 37.5 25.0 25.0 - - -

9 - - 1 - - 4 8 5 - - -

100.0 - - 11.1 - - 44.4 88.9 55.6 - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

17 - 5 2 4 2 7 10 7 - - -

100.0 - 29.4 11.8 23.5 11.8 41.2 58.8 41.2 - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

3 - 2 1 1 1 2 1 1 - - -

100.0 - 66.7 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3 - - -

14 - 3 1 3 1 5 9 6 - - -

100.0 - 21.4 7.1 21.4 7.1 35.7 64.3 42.9 - - -

区

分

全体

国際交流会

市ＨＰ

自主夜間中学

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中
学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

フリースクール

（14）柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学したい”理由【入学したいが迷いがある】



65 

 

 

 

 

 

  

回答者数 健康・体

調などに

不安があ

る

仕事、子

育て、介

護などで

忙しい

人とうまく

コミュニ

ケーショ

ンがとれ

るか不安

がある

勉強につ

いていけ

ない不安

がある

特定の教

科だけを

学びたい

（日本語

だけを学

びたい）

学校があ

る場所次

第で入学

を考えた

い

毎日は学

校に通え

ない・通

いたくな

い

その他 回答者数 健康・体

調などに

不安があ

る

仕事、子

育て、介

護などで

忙しい

人とうまく

コミュニ

ケーショ

ンがとれ

るか不安

がある

勉強につ

いていけ

ない不安

がある

特定の教

科だけを

学びたい

（日本語

だけを学

びたい）

学校があ

る場所次

第で入学

を考えた

い

毎日は学

校に通え

ない・通

いたくな

い

自主夜間

中学での

学びに満

足してい

る

その他

17 1 10 5 5 4 4 6 1 14 1 4 1 2 3 2 5 3 3

100.0 5.9 58.8 29.4 29.4 23.5 23.5 35.3 5.9 100.0 7.1 28.6 7.1 14.3 21.4 14.3 35.7 21.4 21.4

2 1 2 1 - - - - - - - - - - - - - - -

100.0 50.0 100.0 50.0 - - - - - - - - - - - - - - -

4 - 2 1 1 - 1 1 1 5 - - - - - - - 3 2

100.0 - 50.0 25.0 25.0 - 25.0 25.0 25.0 100.0 - - - - - - - 60.0 40.0

1 - 1 - 1 - - - - 3 1 1 1 1 1 2 2 - -

100.0 - 100.0 - 100.0 - - - - 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 66.7 - -

10 - 5 3 3 4 3 5 - 6 - 3 - 1 2 - 3 - 1

100.0 - 50.0 30.0 30.0 40.0 30.0 50.0 - 100.0 - 50.0 - 16.7 33.3 - 50.0 - 16.7

1 - - - - - - 1 - 3 - - - - - 1 - - 2

100.0 - - - - - - 100.0 - 100.0 - - - - - 33.3 - - 66.7

4 1 3 3 1 - 1 - - 1 - - - - - - - 1 -

100.0 25.0 75.0 75.0 25.0 - 25.0 - - 100.0 - - - - - - - 100.0 -

6 - 4 1 1 3 2 5 - 4 - 2 - - 2 - 1 1 1

100.0 - 66.7 16.7 16.7 50.0 33.3 83.3 - 100.0 - 50.0 - - 50.0 - 25.0 25.0 25.0

4 - 2 - 2 1 1 - - 3 1 1 1 1 1 1 3 - -

100.0 - 50.0 - 50.0 25.0 25.0 - - 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 100.0 - -

2 - 1 1 1 - - - 1 1 - - - 1 - - 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 50.0 - - - 50.0 100.0 - - - 100.0 - - 100.0 - -

- - - - - - - - - 2 - 1 - - - - - 1 -

- - - - - - - - - 100.0 - 50.0 - - - - - 50.0 -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

13 1 8 4 4 3 3 6 - 11 - 2 - 1 1 1 4 2 3

100.0 7.7 61.5 30.8 30.8 23.1 23.1 46.2 - 100.0 - 18.2 - 9.1 9.1 9.1 36.4 18.2 27.3

4 - 2 1 1 1 1 - 1 3 1 2 1 1 2 1 1 1 -

100.0 - 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0 - 25.0 100.0 33.3 66.7 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 -

6 1 5 2 2 - 1 - 1 7 1 1 1 1 1 2 2 3 1

100.0 16.7 83.3 33.3 33.3 - 16.7 - 16.7 100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 42.9 14.3

11 - 5 3 3 4 3 6 - 7 - 3 - 1 2 - 3 - 2

100.0 - 45.5 27.3 27.3 36.4 27.3 54.5 - 100.0 - 42.9 - 14.3 28.6 - 42.9 - 28.6

1 - - - - - - 1 - 2 - - - - - 1 - 1 -

100.0 - - - - - - 100.0 - 100.0 - - - - - 50.0 - 50.0 -

3 1 3 1 - - - - 1 - - - - - - - - - -

100.0 33.3 100.0 33.3 - - - - 33.3 - - - - - - - - - -

10 - 5 3 3 4 3 5 - 5 - 2 - 1 2 - 3 - 1

100.0 - 50.0 30.0 30.0 40.0 30.0 50.0 - 100.0 - 40.0 - 20.0 40.0 - 60.0 - 20.0

3 - 2 1 2 - 1 - - 7 1 2 1 1 1 1 2 2 2

100.0 - 66.7 33.3 66.7 - 33.3 - - 100.0 14.3 28.6 14.3 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 28.6

5 - 3 1 1 - 1 1 1 5 - 1 - - - - 1 3 -

100.0 - 60.0 20.0 20.0 - 20.0 20.0 20.0 100.0 - 20.0 - - - - 20.0 60.0 -

12 1 7 4 4 4 3 5 - 9 1 3 1 2 3 2 4 - 3

100.0 8.3 58.3 33.3 33.3 33.3 25.0 41.7 - 100.0 11.1 33.3 11.1 22.2 33.3 22.2 44.4 - 33.3

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

8 1 6 3 3 - 2 1 1 - - - - - - - - - -

100.0 12.5 75.0 37.5 37.5 - 25.0 12.5 12.5 - - - - - - - - - -

9 - 4 2 2 4 2 5 - 14 1 4 1 2 3 2 5 3 3

100.0 - 44.4 22.2 22.2 44.4 22.2 55.6 - 100.0 7.1 28.6 7.1 14.3 21.4 14.3 35.7 21.4 21.4

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

17 1 10 5 5 4 4 6 1 - - - - - - - - - -

100.0 5.9 58.8 29.4 29.4 23.5 23.5 35.3 5.9 - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - 14 1 4 1 2 3 2 5 3 3

- - - - - - - - - 100.0 7.1 28.6 7.1 14.3 21.4 14.3 35.7 21.4 21.4

3 1 2 2 1 - - - - 1 - - - - - - - 1 -

100.0 33.3 66.7 66.7 33.3 - - - - 100.0 - - - - - - - 100.0 -

14 - 8 3 4 4 4 6 1 13 1 4 1 2 3 2 5 2 3

100.0 - 57.1 21.4 28.6 28.6 28.6 42.9 7.1 100.0 7.7 30.8 7.7 15.4 23.1 15.4 38.5 15.4 23.1

（15）柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学したいが迷いがある”理由
（16）柏市に公立夜間中学ができた場合に“入学しない”理由【柏市に公立夜間中学ができたら「入学しな

い」】

全体

区

分

フリースクール

自主夜間中学

市ＨＰ

国際交流会

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中

学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度



66 

 

 

  

回答者数 いる いない 無回答 回答者数 中学校を卒

業していない

中学校は卒

業したけれど

も、様々な事

情により十

分に通えな

かった

日本とは違う

国で中学を

卒業した

上記に該当

しない（日本

で中学を卒

業した）

わからない

48 8 39 1 8 2 1 1 2 2

100.0 16.7 81.3 2.1 100.0 25.0 12.5 12.5 25.0 25.0

2 2 - - 2 1 - - 1 -

100.0 100.0 - - 100.0 50.0 - - 50.0 -

16 3 12 1 3 1 - - 1 1

100.0 18.8 75.0 6.3 100.0 33.3 - - 33.3 33.3

7 1 6 - 1 - 1 - - -

100.0 14.3 85.7 - 100.0 - 100.0 - - -

23 2 21 - 2 - - 1 - 1

100.0 8.7 91.3 - 100.0 - - 50.0 - 50.0

5 - 5 - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - -

7 2 4 1 2 1 - - 1 -

100.0 28.6 57.1 14.3 100.0 50.0 - - 50.0 -

17 2 15 - 2 1 - - - 1

100.0 11.8 88.2 - 100.0 50.0 - - - 50.0

11 - 11 - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - -

5 2 3 - 2 - 1 1 - -

100.0 40.0 60.0 - 100.0 - 50.0 50.0 - -

2 1 1 - 1 - - - - 1

100.0 50.0 50.0 - 100.0 - - - - 100.0

1 1 - - 1 - - - 1 -

100.0 100.0 - - 100.0 - - - 100.0 -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

36 5 30 1 5 1 1 1 1 1

100.0 13.9 83.3 2.8 100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0

12 3 9 - 3 1 - - 1 1

100.0 25.0 75.0 - 100.0 33.3 - - 33.3 33.3

22 5 16 1 5 1 1 - 2 1

100.0 22.7 72.7 4.5 100.0 20.0 20.0 - 40.0 20.0

26 3 23 - 3 1 - 1 - 1

100.0 11.5 88.5 - 100.0 33.3 - 33.3 - 33.3

3 1 2 - 1 - - - - 1

100.0 33.3 66.7 - 100.0 - - - - 100.0

9 4 4 1 4 1 1 - 2 -

100.0 44.4 44.4 11.1 100.0 25.0 25.0 - 50.0 -

24 3 21 - 3 1 - 1 - 1

100.0 12.5 87.5 - 100.0 33.3 - 33.3 - 33.3

12 - 12 - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - -

15 3 12 - 3 - 1 - 1 1

100.0 20.0 80.0 - 100.0 - 33.3 - 33.3 33.3

33 5 27 1 5 2 - 1 1 1

100.0 15.2 81.8 3.0 100.0 40.0 - 20.0 20.0 20.0

10 3 6 1 3 1 1 - - 1

100.0 30.0 60.0 10.0 100.0 33.3 33.3 - - 33.3

12 4 8 - 4 1 - 1 2 -

100.0 33.3 66.7 - 100.0 25.0 - 25.0 50.0 -

26 1 25 - 1 - - - - 1

100.0 3.8 96.2 - 100.0 - - - - 100.0

17 4 12 1 4 1 1 - 1 1

100.0 23.5 70.6 5.9 100.0 25.0 25.0 - 25.0 25.0

17 3 14 - 3 1 - 1 1 -

100.0 17.6 82.4 - 100.0 33.3 - 33.3 33.3 -

14 1 13 - 1 - - - - 1

100.0 7.1 92.9 - 100.0 - - - - 100.0

8 8 - - 8 2 1 1 2 2

100.0 100.0 - - 100.0 25.0 12.5 12.5 25.0 25.0

39 - 39 - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - -

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中
学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

全体

区

分

フリースクール

自主夜間中学

市ＨＰ

国際交流会

（17）身近に公立夜間中学を紹介したい人の有無 （18）紹介したい人の中学校卒業状況等
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回答者数 中学校を卒

業していない

ので、卒業

するため

中学校を卒業した

けれども、学校へ

行きづらかったり、

病気や家庭の事

情などの理由で十

分に学べなかった

ので、学び直すた

め

高校に入学

するため

仕事をする

ために必要

なため

資格を取る

ため

日本語の読

み書きがで

きるようにな

るため

日本語を話

せるようにな

るため

日本の文化

などを理解

するため

中学校の卒

業証書を得

るため

その他 無回答

8 - 1 1 2 2 2 2 3 - 2 1

100.0 - 12.5 12.5 25.0 25.0 25.0 25.0 37.5 - 25.0 12.5

2 - - - - - - - 1 - 1 -

100.0 - - - - - - - 50.0 - 50.0 -

3 - - - 1 1 1 - - - 1 1

100.0 - - - 33.3 33.3 33.3 - - - 33.3 33.3

1 - 1 1 1 1 - - - - - -

100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 - - - - - -

2 - - - - - 1 2 2 - - -

100.0 - - - - - 50.0 100.0 100.0 - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

2 - - - - - - - 1 - 1 -

100.0 - - - - - - - 50.0 - 50.0 -

2 - - - 1 1 1 1 1 - - -

100.0 - - - 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

2 - 1 1 1 1 1 1 1 - - -

100.0 - 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - - -

1 - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - 100.0

1 - - - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - - - 100.0 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

5 - 1 1 1 1 1 1 2 - 1 1

100.0 - 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 - 20.0 20.0

3 - - - 1 1 1 1 1 - 1 -

100.0 - - - 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 - 33.3 -

5 - 1 1 1 1 - - 1 - 2 1

100.0 - 20.0 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 - 40.0 20.0

3 - - - 1 1 2 2 2 - - -

100.0 - - - 33.3 33.3 66.7 66.7 66.7 - - -

1 - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - 100.0

4 - 1 1 1 1 - - 1 - 2 -

100.0 - 25.0 25.0 25.0 25.0 - - 25.0 - 50.0 -

3 - - - 1 1 2 2 2 - - -

100.0 - - - 33.3 33.3 66.7 66.7 66.7 - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

3 - 1 1 1 1 - - - - 1 1

100.0 - 33.3 33.3 33.3 33.3 - - - - 33.3 33.3

5 - - - 1 1 2 2 3 - 1 -

100.0 - - - 20.0 20.0 40.0 40.0 60.0 - 20.0 -

3 - 1 1 2 2 1 1 1 - - -

100.0 - 33.3 33.3 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 - - -

4 - - - - - 1 1 2 - 2 -

100.0 - - - - - 25.0 25.0 50.0 - 50.0 -

1 - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - 100.0

4 - 1 1 2 2 1 1 1 - 1 -

100.0 - 25.0 25.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 - 25.0 -

3 - - - - - 1 1 2 - 1 -

100.0 - - - - - 33.3 33.3 66.7 - 33.3 -

1 - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - 100.0

8 - 1 1 2 2 2 2 3 - 2 1

100.0 - 12.5 12.5 25.0 25.0 25.0 25.0 37.5 - 25.0 12.5

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

国際交流会

市ＨＰ

自主夜間中学

フリースクール

区

分

全体

紹

介

し

た

い

人

の

有

無

いる

いない

松

戸

、

市

川

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

柏

市

の

夜

間

中

学

の

入

学

希

望

入学したい

入学したいが迷いがあ

る

入学しない

中

学

校

卒

業

状

況

中学校を卒業していな

い

中学校は卒業したけれども、

様々な事情により十分に通えな

かった

日本とは違う国で中
学を卒業した

上記に該当しない（日本で中学

を卒業した）

公

立

夜

間

中

学

の

認

知

度

知っていた

知らなかった

居

住

地

柏市

その他

国

籍

日本国籍

日本国籍以外

年

齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

（19）紹介したい理由
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